
Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşik-
cioğlu, belediye hizmetlerinin verim-
liliğini artırmak, çalışmaları yerinde 

incelemek ve 
vatandaşların ta-
lep ile önerilerine 
doğrudan kulak 
verebilmek ama-
cıyla gerçekleştir-
diği saha çalış-
malarına Atakent 
Mahallesi’nde 
devam etti.
   Sayfa 3’te

Çankaya’dan çocuklara
“Sömestr Karne Şenliği”

Çankaya Belediyesi, yarıyıl tatiline girecek çocuklar 
için kültür, sanat ve yaratıcılıkla dolu kapsamlı bir 
program hazırladı. “Sömestr Karne Şenliği” baş-

lığıyla düzenlenen etkinlikler 
kapsamında, iki hafta boyunca 
çocuk tiyatroları, film gösterim-
leri ve çocuklara yönelik sanat 
atölyeleri Çankayalı çocuklarla 
buluşacak.                 Sayfa 3’te

Çankaya Belediyesi’nden
kütüphaneler için yeni düzenleme

Hapis cezası nedeniyle aranan 45 kişi yakalandı
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Keçiören’in park ve
bahçeleri yenileniyor

Gençlik Korosu’ndan Alaeddin
Yavaşca’nın anısına konser

ASO Elektronik Sektörü 
Ödülleri sahiplerini buldu

“Sağlık sistemimizin bir
parçası haline gelmiştir”

Yeni yılın ilk kahvaltı 
buluşması gerçekleşti

“Etimesgut’u katılımcı 
bir anlayışla yönetmeye 

devam edeceğiz”

“Ankara’ya şampiyonluk getirmeyi çok isteriz”

MANSUR YAVAŞ’TAN ANKARA’DAKİ SU TEDBİRLERİNE YÖNELİK AÇIKLAMA:s

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, kuraklık nedeniyle kentte son dönemde uygulanmak durumunda kalan debi ve
basınç düşüklüğü uygulamasının nedenlerini açıkladı. Ankara genelinde şu anda bir su kesintisi bulunmadığını vurgulayan Yavaş,

“Tekrar ediyorum Ankara’da şu anda su problemi yok. Eksiksiz bir şekilde ileriyi öngörerek çalışmalarımıza devam edeceğiz” dedi.

ODTÜ’yü kazanan öğrenciler için hayata geçirilen 
METU STARS Girişimcilik Programı tamamlandı

DİSK-AR: İşsizlik Sigortası 
Fonu işverenlere destek 

olarak kullanılıyor

CEV Zeren Group Kadınlar Şampiyonlar Li-
gi’nde mücadele eden Zeren Spor’un ba-
şantrenörü Stevan Ljubicic, “Avrupa’ya ken-

dilerini gösterdiklerini” söyledi. Stevan Ljubicic, 
açıklamasında, CEV Şampiyonlar Ligi’nin kendileri 
için yeni bir tecrübe olduğunu belirterek “Mücade-
le ettiğimiz ilk takım Avrupa şampiyonuydu ve ka-

zanmaya çok yakındık ancak bizim için önemli olan 
Avrupa’nın en iyi takımlarına yakın olmayı görmek-
ti. İki set alarak da Avrupa’da kendimizi göstermiş 
olduk. Bu beni mutlu etti ve sonuçla gurur duydum. 
Büyük sözler vermem ancak gittiğimiz yere kadar 
devam etmeyi düşünüyoruz.” değerlendirmesinde 
bulundu.                                                   Sayfa 7’de

Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Korosu ses sa-
natçısı ve Gençlik Korosu Şefi Tolga Özkabakçı, 
“Alaeddin hoca hep bizim kalbimizde, ruhumuz-

da. Çünkü öyle bir yol çizdi ki bu işin ahlakını, edebini, 
terbiyesini, musikide nasıl durulması gerektiğini bizlere 
öğretti ve gençlere bu işin nasıl aktarılması gerektiği 
yönünde çok büyük feyiz verdi” dedi.          Sayfa 8’de

Keçiören Belediyesi, ilçe genelinde park, bahçe ve 
yeşil alanlarda yürüttüğü bakım, onarım ile temiz-
lik çalışmalarına aralıksız devam ediyor. Park ve 

Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından gerçekleştirilen 
çalışmalar kapsamında, yeşil alanlarda yürütülen kapsamlı 
yenileme çalışmalarıyla sosyal donatı alanları daha düzen-
li bir görünüme kavuşturuluyor.                         Sayfa 2’de

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Se-
yit Ardıç, teknoloji odaklı faaliyetlerini 
güçlendirdiklerini belirterek, “Ülkemizin 

ileri teknolojili ve yüksek katma değerli üretim 
gücünü artırmak için azami katkı sağlamayı ka-
rarlılıkla sürdürüyoruz.” dedi.            Sayfa 5’te

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyo-
nu Araştırma Merkezi’nin (DİSK-AR) 
araştırmasına göre, son 10 yılda İşsizlik 

Sigortası Fonu giderleri içinde işveren teşvik 
ve desteklerinin payı yüzde 49,2’ye yükselir-
ken, işsizlik ödemelerinin payı yüzde 31,7’ye 
geriledi.                                             Sayfa 5’te

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Gele-
neksel ve tamamlayıcı tıp uygulamalarını 
bilimsel, etik ve mevzuat temelli bir çer-

çevede sağlık sistemimizin bir parçası haline 
getirmiş bulunuyoruz.” dedi.           Sayfa 6’da

Çankaya Belediyesi, Çankaya 
Evleri ve Kültür Merkezlerin-
de bulunan 12 kütüphanesi ile 

haftanın yedi günü vatandaşların eği-
tim ve kültür alanındaki ihtiyacını kar-
şılıyor. Kütüphanelerinin yeni gün ve 
saatlerini duyuran Belediye, sakin bir 
ders çalışma ortamına ihtiyaç duyan 
öğrencileri davet ediyor.     Sayfa 2’de

ORTA Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) ve ODTÜ Teknokent iş birli-
ğiyle, üniversite sınavında ilk bine girerek ODTÜ’yü kazanan öğrenci-
ler için hayata geçirilen METU STARS Girişimcilik Programı, 14 haf-

talık bir dönemin ardından METU STARS Demoday etkinliğiyle tamamlandı. 
METU STARS, öğrencilerin üniversiteye adım attıkları ilk dönemde girişimci-
lik ekosistemiyle buluşturmayı, yenilikçi fikirlerini yapılandırmalarını sağlama-
yı ve bu fikirleri sürdürülebilir girişimlere dönüştürme yolunda desteklemeyi 
amaçlayan kapsamlı bir girişimcilik programı olarak kurgulandı.      Sayfa 2’de

Ankara’da hapis cezası nedeniyle aranan 45 
kişi, Jandarma Suç Araştırma Timleri (JA-
SAT) tarafından yakalandı.

Ankara İl Jandarma Komutanlığından yapılan 
açıklamaya göre, önceki gün kentte JASAT ekiple-
rince aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalış-
ma yürütüldü.

Çalışma sonucu, hapis cezası nedeniyle aranan 
45 kişi yakalandı. “Hırsızlık” suçlarından 18 yıl 11 
ay hapis cezası bulunan M.T, “Çocuğun Cinsel İstis-
marı” suçundan 16 yıl 10 ay 15 gün hapis cezası bu-
lunan Y.A, “Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Ticareti 
Yapma veya Sağlama” suçundan 13 yıl 9 ay hapis ce-
zası bulunan G.A. ile 12 yıl 6 ay hapis cezası bulunan 
S.T. ve “Kasten Yaralama Neticesinde Ölüme Neden 
Olma” suçundan 10 yıl hapis cezası bulunan Ü.A’nın 
da aralarında bulunduğu hükümlüler, Sincan Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumuna teslim edildi.                   (AA)

Altındağ’da geleneksel “Pazar Buluşma-
ları” yeni yılda da devam ediyor. 2026 
yılının ilk kahvaltı buluşması, Başkent 

Millet Bahçesi Elmas Düğün Salonu’nda ger-
çekleşti.Altındağ’da “Pazar Buluşmaları”nın 
bu haftaki konuğu Örnek ve Yıldıztepe mahalle 
sakinleri oldu. 2026 yılının ilk kahvaltı buluş-
ması, Başkan Veysel Tiryaki’nin ev sahipliğin-
de Başkent Millet Bahçesi Elmas Düğün Salo-
nu’nda gerçekleşti.                            Sayfa 2’de

“Ankara’da su problemi yok”
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 

Yavaş, ABB Konferans Salonu’nda düzenledi-
ği basın toplantısında, Ankara’da barajlardaki 

su seviyelerinin kritik düzeye gerilemesi sonrası hayata 
geçirilen debi ve basınç düşüklüğü uygulamasına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

“YAĞMUR YAĞIYOR TOPRAĞA                             
İŞLEMİYOR, KAR YAĞIYOR BARAJLARI         

DOLDURMUYOR”
Yavaş, dünyanın içinden geçtiği sürecin sıradan bir ku-

raklık olmadığını vurgulayarak, yaşanan tabloyu “iklim kı-
rılması” olarak tanımladı. Birleşmiş Milletler, Dünya Me-
teoroloji Örgütü ve uluslararası bilim çevrelerinin Akdeniz 
havzasını dünyanın en hızlı kuruyan bölgesi olarak tanım-
ladığını hatırlatan Yavaş, “Yani eski düzenin bittiği, yeni ve 
çok daha sert bir doğa rejiminin başladığı bir dönemdeyiz. 
Yağmur yağıyor ama toprağa işlemiyor. Kar yağıyor ama 
barajları doldurmuyor. Buharlaşma artıyor, yeraltı suları 
çekiliyor ve kaynaklarımız hızla tükeniyor” dedi.

“BİR YANDA 6 MİLYONA YAKLAŞAN ŞEHİR, 
ÖTE YANDA AZALAN SU”

Ankara’daki durumu rakamlarla anlatan Yavaş, Baş-
kent’in tarihinin en kurak hidrolojik döneminden geçtiği-
ni vurgulayarak, kişi başına düşen yıllık su miktarındaki 
düşüşe dikkat çekti. Yavaş, şu verileri paylaştı: “1994’te 
Ankara’da kişi başına düşen yıllık su miktarı 41 met-
reküptü. 2008’de 45 metreküptü. 2025’te bu rakam 19 
metreküpe düştü. Yani Ankara, su açısından yarıdan fazla 
fakirleşmiştir. Bir yanda 6 milyona yaklaşan bir şehir, öte 
yanda her geçen yıl daha az gelen su. Ankara’nın bu ger-
çeğinin fotoğrafıdır.”
“ASKİ VE ŞAHSIM ADINA ÖZÜR DİLİYORUM”

Yavaş, sunum eşliğinde Ankara’yı küresel krize rağ-
men nasıl susuz bırakmadıklarını, hangi yatırımlarla, 
hangi tekniklerle ve hangi fedakârlıkla suyu korumaya 
çalıştıklarını anlatarak, konuşmasının sonunda yaşanan 
sıkıntılar nedeniyle Ankaralılardan özür diledi. 

“ANKARA’DA ŞU ANDA SU PROBLEMİ YOK”
Yavaş, Ankara genelinde bir su kesintisi bulunmadı-

ğını vurgulayarak sözlerini şu ifadelerle tamamladı: “An-
kara’da şu anda su problemi yok. Ankara’da şu anda su 
problemi yok. Tekrar ediyorum yayın yapacaklara, An-
kara’da şu anda su problemi yok. Ankara’da su problemi 
yok. Ben burada asıl Kerbela’yı yaratanların, devrin Baş-

bakanı’nı susuz bırakanların, ameliyathanelerde ameliya-
tı yarım bırakılıp hastaların dışarı çıkarıldığından, hatta 
o günün başbakanını da yağmur duasına çıkarmışlar. 
‘Ankara’yı terk edin’ diyenleri tek tek anlatacak duru-
mum yok. Asla eski yapılan kötü şeyler bizim örneği-
miz, mazeretimiz, ölçümüz olamaz. Ankara halkı bizi 
bunun için seçti. Eksiksiz bir şekilde ileriyi öngörerek 
çalışmalarımıza devam edeceğiz.”                 Sayfa 3’te



Altındağ’da “Pazar Buluşmaları”nın bu haftaki 
konuğu Örnek ve Yıldıztepe mahalle sakinleri 
oldu. 2026 yılının ilk kahvaltı buluşması, Baş-

kan Veysel Tiryaki’nin ev sahipliğinde Başkent Millet 
Bahçesi Elmas Düğün Salonu’nda gerçekleşti. Altındağlı 
vatandaşlarla bir arada olmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getiren Başkan Tiryaki “2026 yılının ilk kahvaltı bu-
luşmasında bizleri yalnız bırakmayan hemşehrilerimize 
yürekten teşekkür ediyorum. Rabbim birlik ve beraber-
liğimizi daim eylesin inşallah…” dedi. Altındağlı vatan-
daşlar ise Başkan Tiryaki’ye ve Altındağ Belediyesi’ne 
teşekkürlerini iletti.

“BAŞKANIMIZIN ALTINDAĞ İÇİN DAHA          
GÜZEL İŞLER YAPACAĞINA İNANIYORUZ”
Kahvaltıya eşi ve oğlu ile birlikte katılan Örnek Ma-

hallesi sakini Firdevs Aslan, kahvaltı programının çok 
güzel geçtiğini belirterek, “Mahalle sakinleri olarak pa-
zar sabahı kahvaltı programında bir araya geldik, sohbet 
ettik. Veysel Başkanımızdan çok memnunuz. Her şey 
için çok teşekkür ederiz. Bu tür programlarda tekrar bir 
araya gelmeyi ümit ediyoruz. Başkanımızın Altındağ için 
daha güzel işler yapacağına inanıyoruz.” diye konuştu. 

“ALTINDAĞLILAR İLE GÖNÜL BAĞIMIZ          
HER GEÇEN GÜN GÜÇLENİYOR”

Geleneksel kahvaltı buluşmalarının her hafta farklı 
mahallelerle devam ettiğine dikkati çeken Başkan Tiryaki 
“Yeni yılın ilk kahvaltı programında Yıldıztepe ve Örnek 
mahallelerimizin kıymetli sakinleriyle bir araya geldik. 

Her hafta sonu farklı mahallelerden gelen vatandaşları-
mızla buluşmaktan mutluluk duyuyoruz. Hemşehrileri-
mizle birlikte sohbet ediyoruz, tanışıyoruz. Bir samimiyet 
ortamı oluşuyor. Altındağ’ın altın yürekli insanlarıyla yıl-
lardan beri devam eden gönül bağımız her geçen gün daha 
da güçleniyor” ifadelerini kullandı.          (Haber Merkezi)
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Palavra
Bir çeşit hastalıktır palavra alışkanlığı…
İnsanların, gerçeği süsleyerek, abartarak 

ya da olduğundan farklı göstererek anlatma 
eğilimi, zamanla bir iletişim biçimine dönü-
şür.

Kimilerinde abartılı, kimilerinde kara-
rında bir alışkanlıktır Gerçeği süsleyerek, 
abartarak ya da olduğundan farklı göstererek 
anlatma eğilimi, bazı insanlarda zamanla bir 
iletişim biçimine dönüşür.

Sıradan bir olay destan gibi anlatılır. İn-
sanlar anlatılanlara şüpheyle yaklaşır 

Palavra, sadece gerçeği gizlemez; aynı 
zamanda anlatanı da inandırıcılıktan uzak-
laştırır.

Palavra alışkanlığının temelinde çoğu za-
man bir eksiği kapatma, kabul görme ya da 
kendini önemli hissettirme isteği yatar. Pa-
lavra,, dinleyenlerin alaylı bakışlarına neden 
olacak söyleyen kişiyi komik duruma düşü-
recek boyutlara varabilir.

Bir de siyasi palavralar vardır.
Genellikle seçim zamanları kendini gös-

terir.
Propaganda gezileriyle start alan palavra 

yarışı, oy kullanma gününe kadar sürer.
“Şeffaflık”, “adalet”, “refah” gibi söz-

cükler, siyasi palavraların temel taşları, ol-
mazsa olmazlarıdır.

Halk çoğu zaman bu palavraları tanır, 
ama yine de duymaya devam eder. Bazen 
halk için eğlence malzemesidir palavraya 
kulak kabartmak.

Bilinir ki, bir vaat ne kadar cazip olur-
sa olsun, eğer hayatı değiştirmiyorsa sadece 
gürültüdür.

Unutmamak gerekir ki büyük vaatler de-
ğil, büyük icraatlar önemlidir.

Özellikle de siyaset alanında…

Yeni yılın ilk kahvaltı buluşması gerçekleşti

ODTÜ’yü kazanan öğrenciler için hayata
geçirilen METU STARS Girişimcilik Programı tamamlandı

Çankaya Belediyesi, Çankaya Evleri ve Kültür Merkezlerinde bulunan 12 kütüphanesi ile haftanın
yedi günü vatandaşların eğitim ve kültür alanındaki ihtiyacını karşılıyor. Kütüphanelerinin yeni gün ve 

saatlerini duyuran Belediye, sakin bir ders çalışma ortamına ihtiyaç duyan öğrencileri davet ediyor.

Altındağ’da geleneksel “Pazar Buluşmaları” yeni yılda da devam ediyor. 2026 yılının ilk 
kahvaltı buluşması, Başkent Millet Bahçesi Elmas Düğün Salonu’nda gerçekleşti.

Keçiören’in park ve
bahçeleri yenileniyor

Keçiören’de Türk halk
müziğine keyifli yolculuk

Çankaya Belediyesi’nden
kütüphaneler için yeni düzenleme

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Sisifos Söyleni
Gerçekten önemli olan bir tek felsefe 

sorunu vardır, intihar. Yaşamın yaşanmaya 
değip değmediği konusunda bir yargıya var-
mak, felsefenin temel sorusuna yanıt vermek-
tir.

Tanrılar tarafından, her defasında yeniden 
aşağı yuvarlanacak olan taşı tepeye çıkar-
makla cezalandırılan Sisifos, taşı belirlenen 
noktaya çıkarırken yeniden aşağıya düşeceği-
ni bilse de onu taşımaya devam eder. Sisifos, 
Camus için bir kahramandır.

Yabancı romanında okuduğumuz uyum-
suzluk duygusu, 20. yüzyıl felsefe tarihinin 
en mühim metinlerinden biri kabul edilen 
Sisifos Söyleni’nde düşünsel zeminini bulur. 
Absürde karşın yaşamayı, başkaldırmanın 
gerekliliğini savunan Camus uyumsuz kavra-
mını burada somutlaştırır.

Veba
Bir şehri tanımanın en kolay yolu, oradaki 

insanların nasıl çalıştıklarını, nasıl seviştikleri-
ni, nasıl öldüklerini öğrenmektir.

Her şey, Doktor Rieux’nün bir nisan saba-
hı ölü bir fare görmesiyle başlar. Bu olay, Oran 
şehrini on bir ay boyunca perişan edecek, 
korkunç bir panik yaratacak büyük bir salgı-
nın habercisidir. Başta hastalığın kendilerine 
bulaşmayacağına, dokunulmaz olduklarına 
inanan insanlar, salgının iyice yayılmasının 
ardından kendi bireysel hapishanelerine hap-
solurken fiziksel ve ruhsal olarak da çöker.

Veba’da salt bir salgından ziyade insanlı-
ğın kötülük sorununa, onun evrendeki meta-
fizik yalnızlığına eğilen Camus, umutsuzluğa 
alışmanın umutsuzluktan daha korkunç oldu-
ğunu vurgulayarak bizleri, sonu gelmeyen kö-
tülüğe karşı direnmeye çağırır.

Çankaya Belediyesi Kültür ve Sosyal İşler Müdür-
lüğü’ne bağlı kütüphanelerin, özellikle öğrencile-
rin ders çalışma ihtiyaçlarını karşılamak amacıyla 

belirlenen yeni kullanım gün ve saatleri, resmi tatiller ha-
riç bugünden itibaren geçerli olacak şekilde düzenlendi.

Çankaya Belediyesi, sessiz ve güvenli çalışma ortam-
ları sunan kütüphaneleriyle başta öğrenciler olmak üzere 
tüm yurttaşları bilgiyle buluşturmaya devam ediyor. Eği-
time ve bilgiye erişimi öncelikli hizmet alanlarından biri 
olarak gören Çankaya Belediyesi, farklı bölgelerde hiz-
met veren kütüphanelerini geniş saat aralıklarıyla yurt-
taşların kullanımına sunuyor.

Sessiz ve güvenli çalışma ortamı sunan, başta öğren-
ciler olmak üzere tüm yurttaşları bilgiyle buluşturan kü-
tüphanelerin çalışma saatleri şu şekilde düzenlendi:

7 Gün 24 Saat Açık Olan Kütüphaneler
Cebeci Sevgi Soysal Kütüphanesi
100. Yıl Çankaya Evi İrem Kütük Kütüphanesi
Hafta İçi ve Hafta Sonu 09.00 – 22.00 Saatleri Ara-

sında Açık Olan Kütüphaneler
Çayyolu Çankaya Evi Prof. Dr. Muammer Aksoy Kü-

tüphanesi
Yıldız Çankaya Evi Kemal Baytaş Kütüphanesi
Oran Yaşar Kemal Kültür Merkezi Kütüphanesi
Oran Pir Sultan Abdal Kültür Merkezi ve Cem Evi 

Kütüphanesi
Karapınar Çankaya Evi Adalet Ağaoğlu Kütüphanesi
Hafta İçi ve Hafta Sonu 09.00 – 20.00 Saatleri Ara-

sında Açık Olan Kütüphaneler
Kırkkonaklar Çankaya Evi Prof. Dr. Nermin Abadan 

Unat Kütüphanesi
Zübeyde Hanım Çankaya Evi Prof. Dr. Bahriye Üçok 

Kütüphanesi
Dilekler ve 50. Yıl Çankaya Evi Halide Edip Adıvar 

Kütüphanesi
Sokullu Çankaya Evi Ahmed Arif Kütüphanesi
Öveçler Nâzım Hikmet Çankaya Evi Kütüphanesi

     (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi Konservatuvarı 
Türk Halk Müziği Korosu tarafından 
düzenlenen "Gönülden Tele" konseri, 

sanatseverlere unutulmaz bir akşam yaşattı. Yu-
nus Emre Kültür ve Sanat Merkezi’nde sanat-
severleri bir araya getiren konserde, Türk halk 
müziğinin en seçkin eserleri seslendirildi.

Keçiören Belediyesi’nin kültür ve sanat fa-
aliyetleri kapsamında düzenlenen konser, koro 
ve solo performanslarla dinleyicilerden tam not 
aldı. Şef İlkim Eylül İlk’in yönetimindeki koro, 
türküleri ustalıkla seslendirirken; Furkan Motu-
ğan ise türkülerle bütünleşen hikâyeleri anlatarak 
dinleyicilere duygusal bir yolculuk yaşattı. Ana-
dolu`nun sesi, sözü ve kültürel mirası motiflerle 
sahneye taşınırken, salonu dolduran izleyiciler 
eserleri büyük bir ilgiyle dinledi. Seslendirilen 
unutulmaz türküler, dinleyenlerin yüreğine do-
kundu. Konserden memnun kalan vatandaşlar, 
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan 
ve ekibine teşekkür etti.             (Haber Merkezi)

ORTA Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) ve 
ODTÜ Teknokent iş birliğiyle, üniversite sınavın-
da ilk bine girerek ODTÜ’yü kazanan öğrenciler 

için hayata geçirilen METU STARS Girişimcilik Prog-
ramı, 14 haftalık bir dönemin ardından METU STARS 
Demoday etkinliğiyle tamamlandı. METU STARS, öğ-
rencilerin üniversiteye adım attıkları ilk dönemde giri-
şimcilik ekosistemiyle buluşturmayı, yenilikçi fikirlerini 
yapılandırmalarını sağlamayı ve bu fikirleri sürdürülebilir 
girişimlere dönüştürme yolunda desteklemeyi amaçlayan 
kapsamlı bir girişimcilik programı olarak kurgulandı. 
Program süresince katılımcılar, girişimcilik temelleri, iş 

modeli geliştirme, pazarlama ve satış stratejileri, yatırım 
süreçleri, fikri mülkiyet hakları ve etkili sunum teknik-
leri gibi girişimcilik yolculuğunun başlıklarında eğitim 
aldı. Alanında uzman mentorlar ve konuk konuşmacılarla 
bir araya gelen öğrenciler, teorik bilgilerini uygulamaya 
dökme ve birebir mentorluk alma imkanı buldu. Program 
akışı, atölye çalışmaları, interaktif oturumlar, grup çalış-
maları ve proje geliştirme süreçleriyle desteklendi. Prog-
ramın finalinde düzenlenen METU STARS Demoday 
etkinliğinde katılımcılar, geliştirdikleri girişim fikirlerini 
jüri karşısında sunarak değerlendirmeye alındı. Sunum-
lar sonucunda girişimler puanlanarak yatırım ve gelişim 

destekleriyle ödüllendirildi. Demo Day kapsamında; ilk 
4’e giren girişimlere, 1'inci olan Dormy ekibine: 100 bin 
TL, 2'nci olan ParaWake ekibine: 80 bin TL, 3'üncü olan 
EduCRS: 60 bin TL, 4'üncü olan Canbul ekibine: 40 bin TL 
tutarında ürün geliştirme desteği ödülü verildi. Bunun yanı 
sıra, dereceye giren ve öne çıkan girişimcilere, ofis kulla-
nım imkanı, kuluçka ve hızlandırma programlarına erişim, 
uygulama entegrasyonu ve teknik destek gibi girişimlerin 
ölçeklenmesini ve sürdürülebilirliğini destekleyecek çeşit-
li fırsatlar sunuldu. Program, önümüzdeki dönemlerde de 
yeni yeteneklerle ODTÜ’nün girişimcilik ekosistemine 
katkı sunmaya devam edecek.                                  (DHA)

Keçiören Belediyesi, ilçe genelinde park, bahçe 
ve yeşil alanlarda yürüttüğü bakım, onarım ile 
temizlik çalışmalarına aralıksız devam ediyor. 

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından ger-
çekleştirilen çalışmalar kapsamında, yeşil alanlarda 
yürütülen kapsamlı yenileme çalışmalarıyla sosyal 
donatı alanları daha düzenli bir görünüme kavuşturu-
luyor.

BAKIMLI PARKLARLA                                         
VATANDAŞA HIZMET VERILIYOR

Belediye ekiplerince gerçekleştirilen gübre serimi, 
çim ekimi ve bitki dikimi gibi çalışmalarla yeşil alan-
lar korunurken, bakımlı parklar vatandaşların kullanı-
mına sunuluyor. Park ve yeşil alanlarda genel bakım 
çalışmaları kapsamında budama işlemleri gerçekleşti-
rilirken; rutin olarak sulama, çim biçme ve yabancı ot 
temizliği de sürdürülüyor. Ayrıca parklarda yer alan 
kameriye ve oyun gruplarında bakım ve onarım çalış-
maları yapılarak vatandaşların konforlu şekilde vakit 
geçirmesi sağlanıyor.

ÜRETIM USTA KADROLARLA YAPILIYOR
Öte yandan Keçiören Belediyesi, park, bahçe ve 

yeşil alanlarda kullanılan kameriye, bank, çit ve oyun 
grupları gibi donatıların imalatını Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü atölyelerinde kendi imkânlarıyla gerçek-
leştirirken, bakım ve onarım çalışmalarını da bün-
yesindeki usta kadrolarla yürütüyor. Kent estetiğine 
uygun, dayanıklı ve uzun ömürlü ürünler üreten Ke-
çiören Belediyesi, bu sayede hem üretim hem de ba-
kım süreçlerinde tasarruf sağlıyor.   (Haber Merkezi)
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Her şeyi
Devletten Beklemek(!)

Devlet nedir? Ne yapar, ne işe yarar? Var olan 
en dar tanımıyla devlet, bir ülke ve içinde yaşayan 
insanların oluşturduğu yapıdır. Başka bir deyişle: 
“Toprak bütünlüğüne bağlı olarak siyasal örgütlü 
bir halkın ya da halklar topluluğunun oluşturduğu 
tüzel varlık…” Sözün de, yetkinin de, kararın da 
halkta olduğu bir sistem olarak da değerlendirile-
bilir.

Sosyal devleti tasfiye düzeninin yeni adı ise 
“Her şeyi devletten beklememek lâzım” düzeni. 
Eğitim Bakanı’ndan, Sağlık Bakanı’na, belediye 
başkanlarından bürokratlarına bu ezber kesintisiz 
yıllardır tekrarlanıyor. Belediye başkanı ile eşza-
manlı deprem vergilerinin nereye gittiğini açıkla-
maya vakitlerinin olmadığını söyleyen Enerji Ba-
kanı ise “Her şeyi devletten beklememek lâzım” 
açıklamasını yaparken; alırken sosyal verirken 
neoliberal devlet olduklarına işaret ediyordu. Öyle 
ya! “Devlet hangi birine yetişsin!” tavrı yandaş 
basınından sermayesine bir koro halinde devam 
ettiriliyor. Oysa devletin vergi alırken yurdun en 
ücra köşesine uzanan eli,’vermeye’ gelince tir tir 
titriyor…

“Ahbap-çavuş kapitalizmi” sayesinde, bu dü-
zenin tepesine de “beşli çete” şirketleri kondu. Sos-
yal devletin tasfiyesi, “Her şeyi devletten bekleme-
mek lâzım” algısının en kullanışlı aracı ise STK’lar 
oldu. Kamu hizmetlerini defalarca satın alan, de-
falarca vergisini ödeyen halktan kamu hizmetleri 
için ayrıca para toplamanın aracı haline getirildi. 
Sonuçta sivil toplum kuruluşu dedikleri “şey” de 
gücünü halktan alıyordu. Bugün bir kez daha yaşa-
nanlarla görülüyor ki halkın imdadına koşan yine 
halk oluyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneğinin (MÜ-
SİAD) “2025 Yılı Değerlendirmesi 2026 Yılı Bek-
lentileri” programında yaptığı konuşmada, “Size 
de yardımcı olacağız ama her şeyi devletten bek-
lemeyin. Devletin yapabileceklerinin sınırı var.’’ 
demişti…

Bilinmelidir ki “Yol yaptık, köprü yaptık,hava-
alanı yaptık, binalar yaptık” demekle devlet devlet 
olmuyor… Toplum içinde var olan dengesiz gelir 
dağılımındaki ara giderek açılıyor. Bunun ileride 
derin yaralar açacağı, her şeyi ters yüz edeceği 
kesin. Evet her şeyi devletten beklemenin hatalı 
olduğunun bilinmesinde yarar var ama, böylesine 
ekonominin allak bullak olduğu, krizlerin belli ke-
simlerde odaklandığı dönemlerde sosyal dengeleri 
korumak ve kollamak da devletin asli görevi olma-
lıdır. Zorunlu ve de kaçınılmaz kararlarla açlığın 
kapısına dayanmış vatandaşlara insanca yaşama 
imkânı da sağlanmalıdır…

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, kuraklık nedeniyle kentte son dönemde uygulanmak durumunda kalan debi ve
basınç düşüklüğü uygulamasının nedenlerini açıkladı.  Ankara genelinde şu anda bir su kesintisi bulunmadığını vurgulayan Yavaş,

“Tekrar ediyorum Ankara’da şu anda su problemi yok. Eksiksiz bir şekilde ileriyi öngörerek çalışmalarımıza devam edeceğiz” dedi.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, belediye hizmetlerinin verimliliğini
artırmak, çalışmaları yerinde incelemek ve vatandaşların talep ile önerilerine doğrudan kulak
verebilmek amacıyla gerçekleştirdiği saha çalışmalarına Atakent Mahallesi’nde devam etti.

“Etimesgut’u katılımcı bir anlayışla
yönetmeye devam edeceğiz”

Çankaya’dan çocuklara “Sömestr Karne Şenliği”

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2192 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	Ankara İl, Kahramankazan İlçe, ATATÜRK Mahalle/Köy, 
221172 Ada, 1 Parsel, 20 Nolu Bağımsız Bölüm Ankara İli, Kahramankazan İlçesi, Ata-
türk Mahallesi mevkiinde kain 221172 Ada 1 Parseli teşkil eden ve 3.542,00 m² yü-
zölçümlü, Üç Bloktan Oluşan Kargir Apartman ve Arsası nitelikli ana taşınmazın 1/63 
arsa payına sahipMesken nitelikli A Blok, 20 Nolu Bağımsız Bölümün (TAM) Hissesinin 
Ali Oğlu Harun NEHİR adına kayıtlı olduğu (Satış-29.04.2021) görülmektedir. Kahra-
mankazan İlçesi, Atatürk Mahallesi mevkiinde kain 221172 Ada 1 Parseli teşkil eden ve 
3.542,00 m² yüzölçümlü, Üç Bloktan Oluşan Kargir Apartman ve Arsası nitelikli ana ta-
şınmazın 1/63 arsa payına sahip Mesken nitelikli A Blok 4.Kat 20 Nolu Bağımsız Bölüm 
A, B, C Bloklardan oluşan sitede yer almaktadır. Mesken nitelikli 20 numaralı bağımsız 
bölümün bulunduğu A Blok 5A kapı numarasına sahiptir. A Blok giriş kapısı demir doğ-
ramadır. Dış cepheleri ısı yalıtımı üzeri sıvalı ve boyalıdır. Ahşap oturtma çatı üzerinde 
kiremit kaplama bulunmaktadır. Katta dört daire olmak üzere 20 daire ve 1 görevli daire-
si bulunmaktadır. Bina giriş zeminleri mermer kaplama olup, kat holleri ve merdivenleri 
mozaiktir.Kat holleri ve merdiven duvarları 1 metre seramik kaplama üzeri, alçı sıvalı ve 
boyalıdır. Demir doğrama merdiven korkulukları bulunmaktadır. Asansör bulunmamak-
tadır.20 Nolu Bağımsız Bölüm ana taşınmazın 4. Katında yer almaktadır. Giriş kapısı 
çelik kapıdır. 3 Oda, Salon, 2 Balkon, Banyo, WC hacimlerinden oluşmaktadır. Salon ve 
odaların zeminleri laminant kaplama olup, duvarları alçı sıvalı ve boyalıdır, tavanlarda 
kartonpiyer bulunmaktadır. Oturma odası balkona açılmaktadır. Banyo ve wc zeminleri 
ile duvarları seramik kaplamadır. Banyoda duşakabin, asma lavabo, klozet bulunmak-
tadır. WC de hela taşı ve asma lavabo bulunmaktadır. Antre ve hol zeminleri seramik 
kaplamadır. Mutfakta zeminler ve duvarlar seramik kaplamadır. Mermer tezgah altında 
ve üzerinde ahşap mutfak dolapları bulunmaktadır. Mutfak balkonu cam balkon sistemi 
ile kapatılmıştır. İç kapıları ahşap kapı, pencere doğramaları ise PVC doğramadır. 120 
m² kullanım alanına sahiptir. Isınma doğalgazlı kombi cihazı ve petekler ile sağlanmak-
tadır. Kıymet takdirine konu taşınmazın çevresinde çok sayıda benzer özellikte yapı bu-
lunmaktadır. Taşınmazın bulunduğu bölgenin Belediye hizmetlerinden istifadesi tamdır.
Yüzölçümü	 :	120 m2
İmar Durumu	 :	1/1000 ölçekli uygulama imar planında kullanım konut alanı, 
		  yapı nizamı ayrık, emsal :2,25, yençok :12 kat’dır.
Kıymeti	 :	2.000.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler	 :	Tapu kaydında yazıldığı gibidir.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	20/02/2026 - 10:06
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	27/02/2026 - 10:06
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	17/03/2026 - 10:06
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	24/03/2026 - 10:06

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Elvankent Atakent Mahallesi TK2 Çarşı’da gerçek-
leştirilen saha çalışmasında Başkan Beşikcioğlu; 
bölge esnafı ve  vatandaşlarla bir araya gelerek talep 

ve önerileri dinledi. Saha çalışmasına Fen İşleri Müdürü 
Fikret Gözüoğlu ile Zabıta Müdürü Zülküf Sancar da eşlik 
etti.

Bölgede yürütülen mevcut çalışmaları yerinde incele-
yen Başkan Beşikcioğlu, yapılması planlanan projeler ve 
düzenlemeler hakkında vatandaşlara bilgi verdi. Altyapı, 
çevre düzenlemesi ve sosyal alanlara ilişkin talepler tek tek 
not alınırken, ilgili birimlere gerekli talimatlar iletildi. Bu 
kapsamda özellikle de çarşı esnafının talepleri üzerine çev-
re düzenlemesi, eskiyen alanların yenilenmesi için adımlar 
atıldı. Aynı zamanda bölgede gerçekleştirilmesi planlanan 
projeler de Başkan Beşikcioğlu tarafından paylaşıldı. 

Vatandaşlarla sohbet eden Başkan Beşikcioğlu yaptığı 
açıklamada şu ifadelere yer verdi: “Etimesgut, birbirinden 
değerli ve farklı mahalleleriyle büyük bir kent mozaiği. 
Bu mozaiğin her bir parçası olan mahallelerimiz, kendi 
ihtiyaçları ve öncelikleriyle bizim için adeta ayrı bir kent 

niteliği taşıyor. Bu nedenle çalışmalarımızı sahada, yerin-
de gözlem ve birebir temasla yürütüyoruz. Bugün Atakent 
Mahallemizde esnafımız ve hemşehrilerimizle bir araya 
gelerek talepleri dinledik, çözüm yollarını birlikte değer-
lendirdik. Etimesgut’u ortak akıl ve katılımcı bir anlayışla 
yönetmeye devam edeceğiz.”                     (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi, yarıyıl tatiline girecek çocuklar 
için kültür, sanat ve yaratıcılıkla dolu kapsamlı bir 
program hazırladı. “Sömestr Karne Şenliği” başlı-

ğıyla düzenlenen etkinlikler kapsamında, iki hafta boyunca 
çocuk tiyatroları, film gösterimleri ve çocuklara yönelik 
sanat atölyeleri Çankayalı çocuklarla buluşacak.

Çankaya Belediyesi, yarıyıl tatilinde çocukların verimli 
bir yarıyı tatili geçirmeleri amacıyla kültür ve sanatla iç 
içe zengin bir program hazırladı. “Sömestr Karne Şenliği” 
kapsamında iki hafta boyunca tiyatro oyunları, film gös-
terimleri ve çocuklara özel sanat atölyeleri düzenlenecek.

Yaşar Kemal Kültür Merkezi, Yılmaz Güney Sahnesi, 
Çağdaş Sanatlar Merkezi ve Çankaya Evleri’nde gerçek-
leştirilecek etkinliklerle çocukların sanatsal üretimle tanış-
ması, hayal güçlerini geliştirmesi ve tatil sürecini nitelikli 
etkinliklerle değerlendirmesi hedefleniyor. Ücretsiz olarak 
düzenlenen program, hem eğlenceli hem de öğretici içerik-
leriyle dolu dolu geçecek.

Çankaya Belediyesi, yarıyıl tatili boyunca düzenlediği 
etkinliklerle çocukların sanata erken yaşta temas etmesini, 
yaratıcılıklarını geliştirmesini ve tatillerini keyifli bir şekil-
de değerlendirmesini amaçlıyor.              (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, ABB Konferans Salonu’nda düzenledi-
ği basın toplantısında, Ankara’da barajlardaki 

su seviyelerinin kritik düzeye gerilemesi sonrası hayata 
geçirilen debi ve basınç düşüklüğü uygulamasına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik dezenfor-
masyon faaliyetlerinin arttığını dile getirerek başlayan 
Yavaş, Hıdırlıktepe’de yapımı devam eden 100. Yıl 
Şükran ve Şehitler Anıtı üzerinden yürütülen algı ope-
rasyonuna değindi. Yavaş, “Televizyonlara İletişim Baş-
kanlığı’ndan talimat gitmiş. Oradan sürekli bu haliyle 
yayın yapın, o 2 kuleyi gösterin denmiş. O 2 kulenin 
maliyeti de 2.2 milyar diye yaygara edecekler. Bunlar 
aklını peynir ekmekle yemiş. Kim inanır benim buraya 
2.2 milyar harcadığıma. Henüz yarım, inşallah bittiğin-
de projeyi gördünüz Ankara halkına yakışır, Cumhuri-
yet’i kuranlara Şükran Anıtı ve arka tarafında tüm şe-
hitlerimizin isimlerinin bulunduğu bir rekreasyon anıtı 
ortaya çıkacak” diye konuştu.

“YAĞMUR YAĞIYOR TOPRAĞA                             
İŞLEMİYOR, KAR YAĞIYOR BARAJLARI 

DOLDURMUYOR”
Yavaş, dünyanın içinden geçtiği sürecin sıradan 

bir kuraklık olmadığını vurgulayarak, yaşanan tabloyu 
“iklim kırılması” olarak tanımladı. Birleşmiş Milletler, 
Dünya Meteoroloji Örgütü ve uluslararası bilim çev-
relerinin Akdeniz havzasını dünyanın en hızlı kuruyan 
bölgesi olarak tanımladığını hatırlatan Yavaş, “Yani eski 
düzenin bittiği, yeni ve çok daha sert bir doğa rejiminin 
başladığı bir dönemdeyiz. Yağmur yağıyor ama toprağa 
işlemiyor. Kar yağıyor ama barajları doldurmuyor. Bu-
harlaşma artıyor, yeraltı suları çekiliyor ve kaynakları-
mız hızla tükeniyor” dedi.

Bu tablonun yalnızca Ankara’ya özgü olmadığını 
belirten Yavaş, Elazığ’dan Konya’ya, Kayseri’den Ma-
latya’ya kadar birçok ilin benzer sorunlarla karşı karşıya 
olduğunu söyledi.

“BİR YANDA 6 MİLYONA YAKLAŞAN ŞEHİR, 
ÖTE YANDA AZALAN SU”

Ankara’daki durumu rakamlarla anlatan Yavaş, 
Başkent’in tarihinin en kurak hidrolojik döneminden 
geçtiğini vurgulayarak, kişi başına düşen yıllık su mik-
tarındaki düşüşe dikkat çekti. Yavaş, şu verileri paylaştı: 
“1994’te Ankara’da kişi başına düşen yıllık su mikta-
rı 41 metreküptü. 2008’de 45 metreküptü. 2025’te bu 
rakam 19 metreküpe düştü. Yani Ankara, su açısından 
yarıdan fazla fakirleşmiştir. Bir yanda 6 milyona yakla-
şan bir şehir, öte yanda her geçen yıl daha az gelen su… 
Ekranda gördüğünüz baraj görüntüleri, Ankara’nın bu 
gerçeğinin fotoğrafıdır. Geçen yıl bu noktaların tama-
mında su vardı. Bu tablo; iklim krizinin Ankara’ya dü-
şen payıdır. Bizim görevimiz bu gerçeği gizlemek değil, 
bu gerçeğe rağmen Ankara’yı ayakta tutmaktır.”

Yavaş, Ankara’nın mevcut su rezervine de değine-
rek, “Ben bugün burada Ankara’yı izleyenlere korku 
salmak için anlatmıyorum bunları. ‘Ankara’nın 200 
günlük suyu var’ demiştim; 200 gün dediğiniz de göz 
açıp kapatıncaya kadar geçer. Bu süreçte de ciddi mik-
tarda tasarruf ettik. Şimdi zaman zaman siyasiler ‘var 
olan suyun musluklara ulaştırılamadığı’ gibi saçma sa-
pan konuşmalar, dezenformasyon yapıyorlar. Şu anda 
suyumuz, barajlardan şehre gelecek su alma yapısının 
altında. ‘Su neden verilemiyor?’ deyince meşhur bir 
barut fıkrası vardır, hepiniz bilirsiniz. Komutan askere 
sormuş: ‘Niye savaşı kaybettiniz?’ Asker cevap vermiş, 
‘Bir, barut bitti.’ Komutan demiş ki, ‘Gerisini sayma-
na gerek yok.’ Su yok! Sizin ‘2050’ye kadar yetecek’ 
dediğiniz baraja, Gerede Projesi’nden damla gelmiyor. 
Su yok, olay bu kadar basit. Bunu da mazeret etmeden, 
elbette bir yönetici olarak şehre nasıl su vereceğimizin 
tedbirlerini alıp projelerini yapıyoruz” ifadelerini kul-
landı.

“ANKARA SUSUZ KALDI”                                             
HABERLERİNE TEPKİ

Son günlerde bazı medya kuruluşlarında yer alan 
haberleri eleştiren Yavaş, “şehir susuz kaldı”, “evlerde 
su yok”, “Ankara çöktü” şeklinde bir algı oluşturulmaya 
çalışıldığını söyledi. Salonda bulunanlara “Suyu kesi-
lenler Allah rızası için elini kaldırsın” diyen Yavaş, bu 
iddiaların siyasi polemik konusu hâline getirildiğini dile 
getirerek şöyle konuştu: “İçlerinde bir kişi var ki halk 
arasında bir deyim vardır. Şehrin içine, halkın karşısına 
çıkmaya yüzü olmayan bu insanlar kalkıp Ankara Bü-
yükşehir hakkında dezenformasyon yapıyor. Benim ak-
lıma şu geliyor onları televizyon ekranlarında gördükçe, 
‘Katır defterdar olmuş, eşek mühürdar olmuş.’ Kalkmış 
bunları anlatıyorlar. Kerbela dönemini de sosyal med-
yadan vereceğiz. Eski dönemde şunlar oldu ya da bizim 
dönemde de böyle kıyasına ihtiyacımız yok arkadaşlar. 
Biz buraya seçilirken en iyi hizmeti yapmaya, en iyisini 
yapmaya talip olduk. Ve Ankara halkı da bize güvendiği 
için seçti ve aynı şekilde çalışmaya da devam edeceğiz.”
“ASKİ VE ŞAHSIM ADINA ÖZÜR DİLİYORUM”

Yavaş, sunum eşliğinde Ankara’yı küresel krize rağ-
men nasıl susuz bırakmadıklarını, hangi yatırımlarla, 
hangi tekniklerle ve hangi fedakârlıkla suyu korumaya 
çalıştıklarını anlatarak, konuşmasının sonunda yaşanan 
sıkıntılar nedeniyle Ankaralılardan özür diledi. Yavaş, 
“Bugüne kadar hiçbir hemşehrimizin başını öne eğdi-
recek bir işin içinde olmadık. Bundan sonra da olma-
yacağız. Hiçbir zaman rantın, çıkarın, partiler üstü kirli 
ilişkilerin yanında olmadık. Ankara’yı bir avuç insanın 
değil, 6 milyon Başkentlinin şehri olarak gördük. Bun-
dan sonra da böyle görmeye devam edeceğiz. Ben su 
sorunu yaşadığımız bu süreçte bundan etkilenen Ma-
mak’ın yüksek kesimlerinde yaşayan, Çankaya’nın üst 
kotlarında oturan, Keçiören’in ve Yenimahalle’nin bazı 

bölgelerindeki ve Lalahanlı hemşehrilerimizden söz 
etmek istiyorum. Bu bölgelerimizde biraz önce söyle-
diğim gibi Ankara’da kuraklıktan dolayı yaşanan su 
sorunu olmasa dahi problemlerimizin var olduğunu bi-
liyorum. 2026 yılından itibaren bu problemleri çözmek 
için neler yapıyoruz biraz önce bunları hep tek tek gös-
terdim, tek tek anlattım. Ancak elimizden gelen her şeyi 
yapmamıza rağmen hatamız da olmamasına rağmen bu 
sıkıntı yaşandı. Ben sıkıntı yaşayan az da olsa çok da 
olsa hatta bir kişi de olsa sıkıntı yaşayan tüm Ankara-
lı hemşehrilerimizden, tüm abonelerimizden ASKİ ve 
şahsım adına da özür diliyorum. Hatta ister kabul etsin-
ler, ister kabul etmesinler; barajlarımızda yeterli su ol-
madığı hâlde bunu öngörmeyen, önemsemeyen Devlet 
Su İşleri adına da özür diliyorum. Barajlarımızda su ol-
madığı için görevim olan musluklara Ankara’nın küçük 
bölümünde suyu ulaştıramadım. Hakkınızı helal edin” 
diye konuştu.
“ANKARA’DA ŞU ANDA SU PROBLEMİ YOK”

Yavaş, Ankara genelinde bir su kesintisi bulunma-
dığını vurgulayarak sözlerini şu ifadelerle tamamladı: 
“Ankara’da şu anda su problemi yok. Ankara’da şu anda 
su problemi yok. Tekrar ediyorum yayın yapacaklara, 
Ankara’da şu anda su problemi yok. Ankara’da su prob-
lemi yok. Ben burada asıl Kerbela’yı yaratanların, dev-
rin Başbakanı’nı susuz bırakanların, ameliyathanelerde 
ameliyatı yarım bırakılıp hastaların dışarı çıkarıldığından, 
hatta o günün başbakanını da yağmur duasına çıkarmış-
lar. ‘Ankara’yı terk edin’ diyenleri tek tek anlatacak duru-
mum yok. Asla eski yapılan kötü şeyler bizim örneğimiz, 
mazeretimiz, ölçümüz olamaz. Ankara halkı bizi bunun 
için seçti. Eksiksiz bir şekilde ileriyi öngörerek çalışmala-
rımıza devam edeceğiz.”                       (Haber Merkezi)

MANSUR YAVAŞ’TAN ANKARA’DAKİ SU TEDBİRLERİNE YÖNELİK AÇIKLAMA:

“Ankara’da su problemi yok”
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DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Av. İdris Şahin, ekonomik krizin fa-
turasının yine dar gelirli yurttaşlara, emeklilere 

ve çalışanlara kesildiğini belirterek, “Olan hep fakire, 
dar gelirliye oluyor” dedi. Konuşmasında iktidarın geç-
mişte yoksul kesimlerin desteğiyle iktidara geldiğini an-
cak bugün geldiği noktada bu kesimlerle bağını kopardı-
ğını söyleyen Şahin, şu ifadeleri kullandı: “Siz fakirlerin 
sofrasından geldiniz. Şimdi ise zenginlerin sofrasından 
kalkmıyorsunuz. Çünkü sizin tuzunuz kuru arkadaşlar. 
Ekonomik olarak bir sıkıntı çekmiyorsunuz. 20 bin lira 
ile geçim nasıl yapılır, bunun hesabını yapmıyorsunuz.”

 “MİLLETE UMUT VEREMİYORSUNUZ”
Şahin, sözlerini halk ozanı Ozan Arif’in dizeleriyle 

sürdürerek, gelir adaletsizliğine dikkat çekti: “MHP’ye 
söyleyelim; ‘Zengin zengindir bre, sırtı gelir mi yere? 
Olan yine fakire oluyor, yalan değil.’ İşte bugün Tür-
kiye’de olan tam olarak budur. Olan hep fakire oluyor, 
dar gelirliye oluyor.” İktidarın artık çözüm üretme ka-
pasitesini kaybettiğini savunan Şahin, Meclis’in çalışma 
takvimine de eleştiriler yöneltti. Gerçekçi olmayan va-
atlerle halkın oyalandığını dile getiren Şahin, iktidarın 
geçmişte yapamayacağı bir işin sözünü vermekten ka-
çındığını, bugün ise bu anlayıştan tamamen uzaklaştığı-
nı söyledi: “Gelin ülkenin gerçek gündemlerini buradan 
konuşalım. Lütfen çalışma takvimini sahici ve gerçekçi 
yapalım. Yapamayacağınız sözleri vermeyin. Geçmiş-
te ölüm dahi olsa, iktidar partisi olarak yapamayacağı 
şeyin sözünü vermeyen bir anlayışın temsilcileriydiniz. 
Ancak bugün geldiğimiz noktada yapacağınız tek bir 
söz dahi söyleyemiyorsunuz.” Şahin, iktidarın artık top-
luma umut veremediğini vurgulayarak şu çağrıyı yaptı: 

“Çünkü artık yorgun bir iktidarsınız. Millete umut ve-
remiyorsunuz. Hiç değilse milletin önünde durmayın. 
Gelin, ülkenin gerçek gündemini TBMM’de konuşalım. 
Genel Kurulu hakkıyla iş yapan bir kurum haline geti-
relim.”

 “MİLLETİN GÜNDEMİ TRAFİK                          
CEZALARI DEĞİL, AÇLIKTIR”

Konuşmasının devamında Meclis’te görüşülen 
düzenlemelerin halkın öncelikli sorunlarıyla örtüş-
mediğini ifade eden Şahin, iktidarın iki haftadır trafik 
cezalarını artırmaya yönelik düzenlemelerle vakit kay-
bettiğini söyledi: “Milletin gündemi açlık, geçim sıkın-
tısı ve emekli zammıdır. Ama yorgun iktidar, iki haftadır 
trafik cezalarını artırmanın derdinde.” Söz konusu ka-
nun teklifinin uzun süredir Genel Kurul’da görüşüldü-
ğünü hatırlatan Şahin, buna rağmen hala temel maddele-
re geçilemediğini belirtti: “Bu kanun iki haftadır Meclis 
Genel Kurulu’nda. Henüz sekizinci maddenin görüşme-
leri bile tamamlanamadı. Çünkü yorgun iktidar, milletin 
gerçek gündeminin ötesinde düzenlemeleri parlamento-
ya getiriyor.” 

“SEÇİM ÖNCESİ VERİLEN                                 
SEYYANEN ZAM SÖZÜ NEREDE?”

Şahin, konuşmasında Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın seçim öncesinde memur ve memur 
emeklilerine yönelik verdiği seyyanen zam sözünü de 
gündeme getirdi. Bu vaadin yerine getirilmediğini ifa-
de eden Şahin, iktidarın verdiği sözleri unuttuğunu sa-
vundu: “Milletin gündemi ne? Milletin gündemi açlık. 
Milletin gündemi geçim sıkıntısı. Özellikle emeklilere 
verileceği söylenen seyyanen zamlar nerede kaldı? Sa-
yın Erdoğan’ın sözünü havada bırakmak size yakışıyor 
mu?” En düşük emekli aylığının 20 bin liraya çıkarılma-

sının yeterli olmadığını belirten Şahin, bu düzenlemenin 
emeklilerin büyük çoğunluğunu kapsamadığını söyledi: 
“Şimdi siz sadece en düşük gelir grubunu 20 bin liraya 
yükseltmek suretiyle sözde iş yaptığınızı düşünüyorsu-
nuz. Oysa bu, emeklilerin yalnızca dört-beş milyonluk 
bir kısmı. Geri kalan yaklaşık 12 milyon emekli, yıllarca 
prim yatırmış, alın teriyle, akıl teriyle çalışmış insanlar.” 
Şahin, emeklilerin adaletli bir maaş düzenlemesi talep 
ettiğini vurgulayarak sözlerini şöyle tamamladı: “Bu in-
sanlar haklarını istiyor. Adaletli bir uygulama yapılma-
sını istiyor. Ancak görüyoruz ki adalet kavramı, bugün 
sadece isminizde kalmış durumda.”

 “Fakirlerin sofrasından geldiniz,
zenginlerin sofrasından kalkmıyorsunuz”

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, yüksek enflasyon karşısında 
emekli maaşlarının yetersizliğine sert sözlerle tepki gösterdi. En düşük emekli aylığının 20 bin lira olarak açık-

lanmasını eleştiren Şahin, iktidarın halktan koptuğunu ve gerçek gündemden uzaklaştığını savundu.

Metin FIRAT

CHP Genel Başkan Yardımcısı Yankı Bağcıoğlu, 
askeri sağlık sistemine ilişkin, “Bugün Türki-
ye’nin çevresine bakıldığında, hemen her böl-

gede çatışmaların, savaş risklerinin ve güvenlik kriz-
lerinin arttığı bir tabloyla karşı karşıyayız. Böylesi bir 
ortamda, askeri sağlık sisteminin hâlâ bütüncül biçimde 
tesis edilememiş olması, yalnızca idari bir eksiklik de-
ğil; doğrudan milli güvenliği zayıflatan ciddi bir yapısal 
sorundur” dedi.

CHP Milli Savunma Politikalarından Sorumlu Ge-
nel Başkan Yardımcısı Yankı Bağcıoğlu, askeri sağlık 

sistemi ile ilgili basın açıklaması yaptı. Bağcıoğlu, “Bu 
konu yalnızca sağlık hizmetlerinin organizasyonu değil-
dir; insan hayatını doğrudan etkileyen ve milli güvenli-
ğin ayrılmaz bir parçası olan stratejik bir alandır” dedi.

Bağcıoğlu açıklamasında şunları kaydetti: “Bölge-
mizde devam eden gerginlik ve kriz durumları ile filli 
çatışmalar her geçen gün yeni risk ve tehditlere yol aç-
maktadır. Böyle bir coğrafyada bulunmamıza ve Türk 
Silahlı Kuvvetleri çok yoğun harekât temposuna sahip 
olmasına rağmen 10 yıldır askeri sağlık sistemimiz yok-
tur. Bir süre önce askeri sağlık sisteminin yeniden tesis 
edileceğine yönelik yetkili makamlar tarafından açıkla-
malar yapılmış, bölgemizde gerginlik ve krizler artmış 
ancak askeri sağlık sisteminin yeniden tesisine yöne-
lik somut bir gelişme olmamıştır. Son dönemde askeri 
sağlık alanında sınırlı bazı düzenlemelerin gündeme 
geldiği de görülmektedir. Ancak gelinen aşama, askeri 
sağlık sisteminin bütüncül biçimde yeniden tesis edil-
mesi yönünde ciddi ve kararlı bir iradenin hâlâ ortaya 
konulamadığını göstermektedir. Oysa bu mesele, parça-
lı ve geçici adımlarla ele alınabilecek, geciktirilebilecek 
bir konu değildir. Askeri sağlık sistemi; Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin ihtiyaç duyduğu, basamaklar halinde 
planlanmış, entegre ve sürdürülebilir bir yapılanmayı 
zorunlu kılan bir milli güvenlik meselesidir. Yapılması 
gereken; sembolik girişimler değil, tüm askeri sağlık 
yapısını kapsayan, eğitim, personel, altyapı ve kurum-
sal kültürü birlikte ele alan kapsamlı bir yeniden inşa 
sürecidir.”

“ASKERİ SAĞLIK SİSTEMİNİN TASFİYE      
EDİLMESİNİN ÜZERİNDEN 10 YIL GEÇTİ”
Bağcıoğlu şöyle dedi: “Askeri sağlık sistemi; birlik, 

kıta ve gemilerde verilen ilk basamak sağlık hizmetle-
rinden başlayarak, asker hastaneleriyle devam eden ve 
en üst aşamada Gülhane Askeri Tıp Akademisi (GATA) 
gibi dünya çapında sağlık alanında bir mükemmeliyet 
merkezi ile tamamlanan kademeli ve entegre bir yapı-
dır. Bu yapı, yalnızca savaş dönemlerinde değil, barış 
zamanlarında da TSK’nın görev etkinliğini, personel 

sağlığını ve kurumsal dayanıklılığını güvence altına 
alır. Askeri sağlık sisteminin tasfiye edilmesinin üzerin-
den 10 yıl geçmiştir. Bu süre boyunca yapılan uyarılar 
dikkate alınmamış, yanlış uygulamalardan geri dönül-
memiş ve sistemin bütüncül biçimde yeniden kurulması 
sürekli ertelenmiştir. Bugün gelinen noktada, geçici ve 
sınırlı düzenlemelerle sorun olmadığı izlenimi yaratıl-
maya çalışılsa da, ortada hâlâ işleyen bir askeri sağlık 
sistemi bulunmamaktadır.”

“KURUMLARIN YENİDEN                                      
YAPILANDIRILMASI GEREKİYOR”

“Askeri sağlık sistemi; tekil kurumlar, binalar veya 
hastaneler üzerinden tanımlanamaz.” diyen Bağcıoğlu 
konuşmasında şöyle sürdürdü: “Etkin biçimde yeni-
den tesis edilmesi, ancak aşağıdaki bütüncül adımların 
birlikte hayata geçirilmesiyle mümkündür: Türkiye ge-
nelinde birlik veya gemilerden, asker hastanelerine ve 
en üst noktada Gülhane Askeri Tıp Akademisine kadar 
uzanan askeri sağlık altyapısının yeniden planlanması, 
askeri sağlık eğitimi veren kurumların yeniden yapı-
landırılması; TSK’da görev alacak, harekat koşullarına, 
kurumsal kültüre ve disipline hâkim, silah arkadaşlığı 
ruhuna sahip sağlık personelinin yetiştirilmesi, yetiştiri-
len sağlık personelinin birlik, kıta ve gemilerde görev-
lendirilmesi, harp cerrahisi, travmatoloji, acil müdahale, 
yanık tedavisi, uçuş ve dalış tabipliği ile sınırlı olmayan 
kritik alanlarda kurumsal bilgi birikiminin ve mesleki 
kültürün yeniden oluşturulması, gazilerimize hizmet su-
nan Ankara’daki Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Mer-
kezinin yeniden askeri sağlık sistemi bünyesine dahil 
edilmesi, bölgelerdeki asker hastanelerinin, gazilerimi-
zin ortez ve protez ihtiyaçlarını yerinde karşılayabilecek 
yetki ve kapasiteye kavuşturulması. Bugün Türkiye’nin 
çevresine bakıldığında, hemen her bölgede çatışmala-
rın, savaş risklerinin ve güvenlik krizlerinin arttığı bir 
tabloyla karşı karşıyayız. Böylesi bir ortamda, askeri 
sağlık sisteminin hâlâ bütüncül biçimde tesis edileme-
miş olması, yalnızca idari bir eksiklik değil; doğrudan 
milli güvenliği zayıflatan ciddi bir yapısal sorundur.”

“10 yıldır askeri sağlık sistemimiz yok”
CHP Genel Başkan Yardımcısı Yankı Bağcıoğlu, askeri sağlık sistemine ilişkin, “Bugün Türkiye’nin çevresine bakıldığın-

da, hemen her bölgede çatışmaların, savaş risklerinin ve güvenlik krizlerinin arttığı bir tabloyla karşı karşıyayız.” dedi.

AK Parti Çevre ve Şehircilik Politikaları Baş-
kanlığınca, Türkiye Yüzyılı vizyonu doğrul-
tusunda çevre ve şehircilik alanında izlenecek 

2026 yol haritasını zenginleştirmek amacıyla kamu, 
akademi, sivil toplum ve yerel yönetim temsilcileri-
nin katılımıyla odak grup çalışmaları gerçekleştirili-
yor.

Başkanlık tarafından, Türkiye Yüzyılı vizyonu 
doğrultusunda çevre ve şehircilik politikalarının ge-
liştirilmesine yönelik “Türkiye Yüzyılı: Çevre ve Şe-
hircilik Politikaları Buluşmaları” kapsamında “Odak 
Grup Toplantıları” düzenleniyor.

Kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları, akade-
misyenler, sahada çalışan uzmanlar, meslek örgütleri 
ve yerel yöneticilerden oluşan çok sayıda paydaşı bir 
araya getirmeyi amaçlayan toplantıların 30 büyükşe-
hirde yapılması planlanıyor.

Bu toplantıların ilki İstanbul’da ikincisi ise Anka-
ra’da gerçekleştirildi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Sevilay Tun-
cer, partinin genel merkezinde düzenlenen son top-
lantıda, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a 
çalışmalar hakkında bilgi verdi.

Bakan yardımcıları, birçok kamu yöneticisi, aka-
demisyenler ve sivil toplum kuruluşu temsilcilerinin 
katılımıyla 2 oturumda gerçekleştirilen Ankara’daki 
toplantıda, politika setlerinin oluşturulmasında sa-
hadan gelen görüşler, mevcut uygulamalara ilişkin 

tespitler, gelecek döneme dair riskler, fırsatlar ve ih-
tiyaçlar ele alındı.

Toplantıda, her kurum ve kuruluş, kendi çalışma 
alanı özelinde 2026 için planladığı faaliyetleri, ön-
celikli politika başlıklarını, mevzuat ve uygulamada 
ihtiyaç duyulan iyileştirmelerle kurumlar arası işbir-
liği gerektiren alanları paylaştı. Öte yandan, akade-
misyenler ve sivil toplum kuruluşlarının tespitleri de 
ele alındı.

“HER BIR ÇALIŞMANIN ÇIKTILARI,            
RAPORLARI OLUYOR”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Tuncer, “Tür-
kiye Yüzyılı: Çevre ve Şehircilik Politikaları Buluş-
maları” kapsamında düzenledikleri “Odak Grup Top-
lantıları” hakkında bilgi verdi.

“Odak Grup Toplantıları”nın ilkini İstanbul’da 
gerçekleştirdiklerini anlatan Tuncer, kentsel dönü-
şüm süreçlerinin hızlandırılmasını hedefleyen bir 
toplantı olduğunu söyledi.

Tuncer, AK Parti İstanbul Çevre ve Şehircilik Po-
litikaları Başkanlığının her 15 günde bir “Odak Grup 
Toplantıları” gerçekleştireceğini bildirdi.

Bu toplantıların çok fazla katılımcıyla yapıldığını 
belirten Tuncer, sonrasında da alt gruplara ayrılarak 
konuların daha detaylı çalışılacağını söyledi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
ile birlikte kol kola yürüdüklerini ifade eden Tuncer, 

“Her bir çalışmanın çıktıları, raporları oluyor. Biz, bu 
raporları alıyoruz, üzerine çalışarak politikalarımızı 
geliştiriyoruz.” dedi.

AK Parti Genel Merkezi’nde 12 Ocak’ta “Odak 
Grup Toplantısı”nı gerçekleştirdiklerini anımsatan 
Tuncer, “Bu toplantıları, çevre ve şehircilik politi-
kalarının 2026 yol haritasını daha da netleştirmek, 
zenginleştirmek adına yapıyoruz.” ifadesini kullandı.

Tuncer, AK Parti’nin istişare kültürünü benimse-
miş bir parti olduğunu vurgulayarak, bu çalışmaların 
her bir çıktısını Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’a ilettiklerini bildirdi.
“İSTANBUL’DA GERÇEKLEŞTIRDIĞIMIZ TOP-
LANTIDA ÇOK CIDDI ÇIKTILARIMIZ VAR”

Büyükşehirlerin tamamında bu toplantıları ger-
çekleştireceklerini açıklayan Tuncer, “Belediyesi biz-
de olan, olmayan diye ayırt etmedik. Bütün şehirler, 
bizim şehirlerimiz. Ülke hepimizin. Her şehrin ken-
dine özgü çeşitli problemleri ve ihtiyaçları var.” dedi.

“Dünün sorunu, bugünün sorunu olmuyor” ifade-
sini kullanan Tuncer şöyle devam etti:

“Biz, bu ihtiyaçları güncelleyerek çözüm bulma 
amacındayız. Arada bir köprü olmak istiyoruz. Edin-
diğimiz bilgilerle, çıktılarla bir politika üretmek isti-
yoruz. Bu anlamda çok faydalı toplantılar gerçekleş-
tiriyoruz. İstanbul’da gerçekleştirdiğimiz toplantıda 
çok ciddi çıktılarımız var. İstanbul maalesef ki bizim 

bıraktığımız İstanbul değil. Ulaşımından su proble-
mine, yapılmayan inşaatlara ve altyapıya kadar çok 
ciddi sorunları var. Birçok konunun eylem planı yok. 
Biz, İstanbul’da olmayan ve çok acil yapılması gere-
ken birçok eylem planına çalışıyoruz.”

Tuncer, bu çalışmalar tamamlandığında kamuo-
yuyla paylaşacaklarını kaydetti.		       (AA)

AK Parti, çevre ve şehircilikte 2026 yol haritasını odak grup çalışmalarıyla şekillendiriyor
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Sevilay Tuncer, “Bu toplantıları, çevre ve şehircilik politikalarının 2026 yol haritasını daha da netleştirmek, zenginleş-
tirmek adına yapıyoruz. İstanbul maalesef ki bizim bıraktığımız İstanbul değil. Ulaşımından su problemine, yapılmayan inşaatlara ve altyapıya kadar çok 

ciddi sorunları var. Birçok konunun eylem planı yok. Biz, İstanbul’da olmayan ve çok acil yapılması gereken birçok eylem planına çalışıyoruz” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan’ın, CHP milletvekille-

rinin, TBMM Genel Kurulu’nda asgari ücre-
tin 39 bin lira olması ve en düşük emekli aylı-
ğının da bu seviyeye yükseltilmesi amacıyla 
başlattığı “Meclisi terk etmeme” eylemine 
ilişkin yönelttiği eleştirilere tepki gösterdi.  
Emir, “Yandaşın milyarlık vergi borcunu tek 
kalemde silen kudretli iktidarınız, ömrünü 
memleketine vermiş bir emekliyi hurda bir 
araçta ölüme terk etti” dedi.

Emir, Bakan Işıkhan’a şu yanıtı ver-
di: “Bakan Işıkhan; siz sıcak koltuğunuzda 
‘Belediyelerin SGK borcunun’ muhasebe-
sini yaparken, ‘Refahı artacak’ dediğiniz 
66 yaşındaki emekli Cemal Ertürk, kirasını 
ödeyemediği için sığındığı hurda arabada 
can verdi. Yandaşın milyarlık vergi borcunu 
tek kalemde silen kudretli iktidarınız, ömrü-
nü memleketine vermiş bir emekliyi hurda 
bir araçta ölüme terk etti. Muhalefete ‘Şov 
yapma’ diyeceğinize, vatandaşını sokakta 
ölüme terk eden ‘eserinizle’ yüzleşin. Cemal 
Ertürk’e mezar olan o hurda araç, sizin ‘Tür-
kiye Yüzyılı’nızın ta kendisi.”

Kağıthane’de soğuk havadan korunmak 
için tamirhane önünde bulunan otomobile 
giren kişi çıkan yangında 4 Ocak’ta hayatını 
kaybetti. Cenazesi Adli Tıp Kurumu Mor-
gu’na kaldırılan kişinin Cemal Ertürk (66) 
olduğu tespit edilmişti. 3 çocuğu olduğu be-
lirlenen Ertürk’ün kirasını ödeyemediği için 
ev sahibi tarafından evden çıkarıldığı ve so-
kakta yaşamaya başladığı öğrenilmişti.

“Bir emekli hurda 
bir araçta ölüme 

terk edildi”
CHP Grup Başkanvekili Murat 
Emir, Bakan Işıkhan’a yanı-

tında, emekli Cemal Ertürk’ün 
hurda arabada ölmesini örnek 

göstererek iktidarı eleştirdi.

CHP’nin, Cumhuriyetçi Milletin Parti-
si adı ve ambleminin kendi partisiyle 
benzer olduğu gerekçesiyle yaptığı 

başvuruyu inceleyen Anayasa Mahkemesi 
(AYM), siyasi parti sicilinde bu isimde bir 
parti bulunmadığını belirterek, “karar veril-
mesine yer olmadığına” hükmetti.

Resmi Gazete’de yayımlanan karara 
göre, CHP, Cumhuriyetçi Milletin Partisinin 
kullandığı isim ve amblemin, kendi parti-
sinin isim ve amblemiyle benzer olduğunu 
öne sürerek AYM’ye başvurdu.

Bunun, 2820 sayılı Siyasi Partiler Ka-
nunu’nun 96. maddesine aykırı olduğu sa-
vunulan başvuruda, Cumhuriyetçi Milletin 
Partisinin kullandığı isim ve amblemin hü-
kümsüzlüğüne ve siyasi parti sicilinden ter-
kine karar verilmesi talep edildi.

Başvuruyla ilgili Yargıtay Cumhuriyet 
Başsavcılığından görüş istendi. Başsavcılı-
ğın görüşünde, siyasi partiler arasında isim 
ve amblem benzerliğinden bahsedebilmek 
için, isim ve amblemi benzediği iddia edi-
len siyasi partinin İçişleri Bakanlığına baş-
vurarak tüzel kişilik kazanması ve Yargıtay 
Cumhuriyet Başsavcılığınca tutulan siyasi 
parti sicilinde kayıtlı bulunması gerektiği 
hatırlatıldı.			       (AA)

AYM, CHP’nin“isim ve 
amblem benzerliği” 

başvurusunu 
karara bağladı
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CHP Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, özellikle 
2025 yılının üçüncü çeyreğinde açıklanan resmi 
verilerin, tarımda yaşanan yapısal çöküşü tüm 

çıplaklığıyla ortaya koyduğunu belirterek, tarım sektö-
rünün artık sadece üreticiyi değil, gıda güvenliğini ve 
toplumun tamamını ilgilendiren bir kriz alanına dönüş-
tüğünü söyledi. CHP’li Sarıbal’ın paylaştığı verilere 
göre, 2025’in üçüncü çeyreğinde Türkiye ekonomisi 
yüzde 3,7 oranında büyürken, aynı dönemde tarım sek-
törü yüzde 12,7 oranında küçüldü. Bu tabloyu “ekono-
mik büyüme masalı” olarak nitelendiren Sarıbal, bü-
yümenin üretimden ve emekten değil, rant ve tüketim 
odaklı politikalarla sağlandığını savundu.

 “TARIMIN MİLLİ GELİRDEKİ                            
PAYI TARİHSEL DİPTE”

“Ekonomi kağıt üzerinde büyüyor ama toprağa ba-
kan yok” diyen Sarıbal, tarımın küçülmesinin sadece 
bir sektör sorunu olmadığını, doğrudan gıda fiyatlarını, 
yoksulluğu ve ithalat bağımlılığını artıran bir zincirle-
me etki yarattığını ifade etti. Sarıbal ayrıca, birçok tarım 
ürününde rekolte kayıplarının yüzde 60’lara ulaştığını, 
iklim krizinin etkilerinin ise yanlış tarım politikaları ne-
deniyle daha da ağırlaştığını vurguladı. Tarımın Türkiye 
ekonomisindeki payının yıllar içinde dramatik biçimde 
gerilediğine dikkat çeken Sarıbal, çarpıcı rakamlar pay-
laştı. Buna göre; 2002 yılında tarımın milli gelirdeki 
payı yüzde 10,2 seviyesindeydi. Aradan geçen 23 yılda 
bu oran yüzde 5,8’e kadar düştü. 2025 itibarıyla tarım 
sektörü milli gelirden yalnızca yüzde 2,8 pay alabildi. 
Bu oranın, tarımın bugüne kadarki en düşük milli ge-
lir payı olarak kayıtlara geçtiğini belirten Sarıbal, “Bu, 
tarımın sistematik olarak tasfiye edildiğinin açık göster-
gesidir” dedi. Tarımda gelir kaybının üreticiyi sektörden 
uzaklaştırdığını ifade eden Sarıbal, tarımdan elde edilen 
ortalama gelirin 2025 yılında aylık 19 bin 800 TL sevi-
yesinde kaldığını, bu rakamın asgari ücretin dahi altında 
olduğunu söyledi. 

“İKTİDARIN ÜRETİCİYE BORCU                           
1,4 TRİLYON TL’YE ULAŞTI”

Bu koşullarda üretimin sürdürülebilir olamayacağını 
vurgulayan Sarıbal, tarımda istihdamın da hızla geri-
lediğini belirtti. Paylaşılan verilere göre; 2002 yılında 

tarımda çalışanların toplam istihdam içindeki payı yüz-
de 35 idi. Günümüzde bu oran yüzde 14,8’e geriledi. 
2024’ün üçüncü çeyreğinde tarımda istihdam oranı 
yüzde 15,6 iken, 2025’in aynı döneminde yüzde 15,1’e 
düştü. 2025’in üçüncü çeyreğinde tarım sektöründe ça-
lışan sayısı yıllık bazda 165 bin kişi azalarak 5 milyon 
kişiye geriledi. Sarıbal, bu verilerin “köylerin boşaldı-
ğını, üreticinin toprağını terk etmek zorunda kaldığını” 
açıkça gösterdiğini söyledi. Tarım sektöründeki krizin 
en önemli nedenlerinden birinin, devletin yasal yüküm-
lülüklerini yerine getirmemesi olduğunu belirten Sarı-
bal, Tarım Kanunu’na dikkat çekti. Kanuna göre, çift-
çiye verilmesi gereken tarımsal desteklerin GSYH’nin 
en az yüzde 1’i olması gerektiğini hatırlatan Sarıbal, 
bu oranın 2025 yılında da tutturulmadığını söyledi. Bu 
nedenle iktidarın çiftçilere olan borcunun, cari fiyatlarla 
1,4 trilyon TL’ye yükseldiğini belirten Sarıbal, “Devlet 
çiftçiye vermesi gereken desteği vermedi, üreticiyi ban-
kalara mahkum etti” dedi. 

“BANKALARA BORÇ 1,2 TRİLYON TL”
Yetersiz destekler nedeniyle üreticinin finansman 

ihtiyacını karşılayamadığını ve bankalara yönelmek zo-
runda kaldığını söyleyen Sarıbal, tarımda borçlanmanın 
alarm verici boyutlara ulaştığını ifade etti. Paylaşılan 
verilere göre kasım 2025 itibarıyla çiftçilerin bankalara 
olan borcu, bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 
43 artarak 1,2 trilyon TL’ye çıktı. Takibe alınan tarımsal 
krediler, 2024’te 3,6 milyar TL iken, 2025’te 12,2 mil-
yar TL’ye yükseldi. Sarıbal, bu tabloyu “çiftçinin faiz 
sarmalına teslim edilmesi” olarak değerlendirdi. Tarım-
daki daralmanın yalnızca üreticiyi değil, tarıma bağlı 
sanayi kollarını da olumsuz etkilediğini belirten Sarıbal, 
özellikle tarım makine ve ekipman sektöründe ciddi bir 
gerileme yaşandığını söyledi. 2025 yılı Ocak-Kasım 
döneminde; traktör üretimi yüzde 41 düşerek 68 binden 
40 bine geriledi. Bu verilerin, çiftçinin yatırım yapamaz 
hale geldiğinin somut göstergesi olduğunu ifade etti. 

“GİRDİ FİYATLARI REKOR KIRIYOR”
Tarımda maliyet baskısının her geçen gün arttığını 

vurgulayan Sarıbal, gübre, yem ve tarım ilacı fiyatların-
daki sert yükselişin üreticiyi üretimden uzaklaştırdığını 
söyledi. Türkiye Ziraat Odaları Birliği verilerine göre:

 ÜRE gübresi: yüzde 51 artış
20.20.0 kompoze gübresi: yüzde 46 artış

DAP gübresi: yüzde 41 artış
Amonyum nitrat ve sülfat gübreleri: yüzde 33 artış
Tarım ilaçları: yüzde 27 artış
Süt ve besi yemleri: yaklaşık yüzde 30 artış
Bu maliyetlerin hem üreticiyi hem de tüketiciyi bas-

kılayan bir kısır döngü yarattığını belirten Sarıbal, gıda 
fiyatlarındaki yükselişin temel nedeninin de bu oldu-
ğunu söyledi. Sarıbal, Türkiye’nin gıda enflasyonunda 
Avrupa ülkeleri arasında ilk sıralara yerleştiğini belirte-
rek, uluslararası verileri de hatırlattı. Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütü’ne (FAO) göre, dünya gıda fiyat 
endeksi 2025 Aralık ayında yıllık bazda yüzde 2,3 geri-
lerken, Türkiye’de tam tersi bir tablo yaşandı. 2003’ten 
bu yana ise ortalama fiyatların 35,1 kat, gıda fiyatlarının 
ise 49,3 kat arttığını belirten Sarıbal, bu artışın bedeli-
ni hem üreticinin hem de tüketicinin ödediğini söyledi. 
Açıklamasının sonunda iktidarın tarım politikalarını 
sert sözlerle eleştiren Orhan Sarıbal, yaşanan krizin ka-
der ya da sadece iklim koşullarıyla açıklanamayacağını 
vurguladı. “Bu tablo bir tercihin sonucudur” diyen Sarı-
bal, planlı üretim, kamucu destek politikaları ve çiftçiyi 
koruyan bir tarım anlayışı olmadan krizin derinleşmeye 
devam edeceğini belirtti. 

“İktidarın yıllardır sürdürdüğü 
tarım politikaları çöktü”

CHP Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, 2025 yılına ilişkin tarım ve ekonomi verilerini değerlendirerek, 
iktidarın yıllardır sürdürdüğü tarım politikalarının çöktüğünü söyledi. Türkiye ekonomisi büyüme rakam-

larıyla övünürken tarım sektörünün tarihi bir daralma yaşadığını vurgulayan Sarıbal, “Üreten kazanmadı, 
tüketen doymadı. Saray yönetemedi, iktidarın büyüme balonu patladı” ifadelerini kullandı.

Makbule AKGÜL

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu Araş-
tırma Merkezi’nin (DİSK-AR) araştırmasına 
göre, son 10 yılda İşsizlik Sigortası Fonu gider-

leri içinde işveren teşvik ve desteklerinin payı yüzde 
49,2’ye yükselirken, işsizlik ödemelerinin payı yüzde 
31,7’ye geriledi. 

DİSK-AR’ın, “İşsizlik Sigortası Fonu İşveren Yağ-
ma Fonu Oldu” başlıklı araştırmasında, İşsizlik Sigor-
tası Fonu (İSF) giderlerinin büyük bölümünün işveren 
teşvik ve desteklerine ayrıldığı kaydedildi.

DİSK-AR tarafından yapılan değerlendirmede, iş-
başı eğitim programları kapsamında yapılan ödemelerin 
fiilen işverenler için “ucuz işgücü desteği”ne dönüştüğü 
ifade edildi. Bu uygulamaların, fonun temel amacı olan 
işsiz kalan emekçileri koruma işlevini zayıflattığı belir-
tildi.

“FON AMACINA UYGUN                                         
BİR ŞEKİLDE KULLANILMIYOR”

Açıklamada, “Böylece İşsizlik Sigortası Fonu’ndan 
işçilere ayrılan kaynağın iki katı işverenlere ayrılmış 
oldu” denilerek, fonun amacına aykırı biçimde kulla-
nıldığı vurgulandı. DİSK-AR, işsizlik fonunun sermaye 
destek mekanizmasına dönüştürülmesine son verilmesi 
çağrısında bulundu.

Araştırmaya göre, son 10 yılda İSF giderleri içinde 
işsizlik ödemelerinin payı yüzde 37,4’ten yüzde 31,7’ye 
gerilerken, doğrudan ve dolaylı işveren teşvik ve des-
teklerinin payı yüzde 20,3’ten yüzde 49,2’ye yükseldi. 

2016-2025 döneminde fondan işçilere ayrılan pay 5,7 
puan azalırken, işverenlere aktarılan kaynaklar 28,9 
puan arttı.

DİSK-AR’ın verilerine göre, 2023-2025 arasındaki 
son üç yılda, İşsizlik Sigortası Fonu’ndan işverenlere 
aktarılan kaynaklar, işçilere ayrılan kaynağın yaklaşık 
iki katı oldu. Araştırmada, işsizlik ödeneğinden yarar-
lanabilenlerin oranının da oldukça düşük olduğu vurgu-
lanırken, Kasım 2025’te her 100 işçiden yalnızca 16’sı 
işsizlik ödeneğinden yararlanabildiği aktarıldı.

İşsizlik Sigortası Fonu’nun, işsizlikle mücadele 
amacıyla oluşturulduğu ve temel hedeflerinden birinin 
işsizlik ödeneğine kaynak sağlamak olduğu hatırlatılan 
araştırmada, AKP döneminde fonun giderek bir “işve-
ren destek fonu”na dönüştüğü ifade edildi. Emekçilere 
“kaynak yok” denilirken, fon kaynaklarının büyük bölü-
münün işveren teşvik ve desteklerine ayrıldığı belirtildi.

Araştırmada şu tespitler yer aldı: “8 Eylül 1999 ta-
rihli ve 23810 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan ve 
yürürlüğe giren İşsizlik Sigortası Kanunu ile Türkiye’de 
işsizlik sigortası ödemeleri başladı. İşsizlik sigortası 
ödemelerinin kaynağı olan İşsizlik Sigortası Fonu’nun 
geliri ise işçi (yüzde 1) ve işveren (yüzde 2) tarafından 
ödenen işsizlik sigortası primi ile yüzde 1 devlet payın-
dan oluşuyor. Başka bir deyişle İşsizlik Sigortası Fonu 
gelirleri doğrudan ya da dolaylı olarak işçinin ücretin-
den elde ediliyor.

İşçilere yapılan işsizlik sigortası ödemeleri 2002 yı-
lından bu yana devam ediyor. Kanun’da 2008 yılında 
yapılan değişiklikle Fon ödemelerine işverenin ödeme 
aczine düşmesi durumunda işçiye ödenmek üzere Ücret 

Garanti Fonu ve Kısa Çalışma Ödeneği uygulamasına 
başlandı. Kanun’da 2011 yılında yapılan değişiklikle ise 
Fon’dan işverenlere kaynak sağlanmaya başlandı. 2020 
yılında görülmeye başlayan Kovid-19 salgını sonrası 
getirilen işten çıkarma yasağı ile işçilere nakdi ücret 
desteği verildi.

İşsizlik ödemelerine ve işçilere kaynaklık etmesi 
için oluşturulan İşsizlik Sigortası Fonu gider kalemleri 
arasında işçilere yapılan işsizlik sigortası, kısa çalışma, 
yarım çalışma, ücret garanti fonu ile nakdi ücret desteği 
ödemeleri, işverenlere verilen işveren teşvik ve destek-
leri ile aktif işgücü piyasası programları ödemeleri yer 
alıyor. İşçiler için oluşturulmuş İSF’nin giderleri içinde 
işsizlik sigortasına ayrılan pay azalırken işveren teşvik 
ve destekleri ile toplum yararına çalışma, mesleki eğitim 
kursları ve işbaşı eğitim gibi aktif işgücü piyasası (AIP) 
programlarının payı artıyor. Böylece İSF kaynakları iş-
sizler ve işçiler yerine işverenlere destek olarak kulla-
nılıyor.”

DİSK-AR: İşsizlik Sigortası Fonu işverenlere destek olarak kullanılıyor
DİSK-AR, İşsizlik Sigortası Fonu’nun kullanımına ilişkin yaptığı açıklamada, fon kaynaklarının işçiler yerine işve-

renlere aktarıldığını belirtti. Açıklamada, işveren teşviklerinin oranının yüzde 38’e ulaştığına dikkat çekildi.

Makbule AKGÜL

İşçi çıkarıp kalan işçileri daha fazla çalıştırarak ihracat 
rekorları kıran metal patronları işçilerden fedakârlık 
istedi. “Fabrikalar kapanmasın istihdamı koruyalım” 

iddialarını ileri süren patronlar zor zamanlardan geçtikle-
rini söyleyerek çarkların durmamasını istedi.

150 bin işçiyi ilgilendiren MESS grup toplu iş 
sözleşmesi sürecinde resmi olarak grev aşamasına ge-
linmişken patron örgütü MESS işçi sendikaları Türk 
Metal, Özçelik-İş ve Birleşik Metal-İş ile yaptığı son 
görüşmede yüzde 18 önerdi. Sendikalar yapılan teklifi 
kabul etmeyerek masadan kalktı. Bunun üzerine açık-
lama yapan metal patronları işçilerden yine fedakârlık 
istedi.

“MESS’ten çağrı, metal sektöründe çarklar durma-
sın fabrikalarımıza da işçimize de sahip çıkalım” baş-
lıklı açıklamada, MESS’in üyelerinin sektörde örnek 
gösterilen yan hak ve sosyal yardımlara sahip, işçisine 
en değer veren kurumlar arasında yer aldığı iddia edildi.

Kâr oranlarını arttıran metal patronları üretimin zor-
lu bir dönemden geçtiğini öne sürerek, çarklar durma-
ması için işçilerden fedakârlık istedi.

“İşçilik giderlerinin toplam işletme giderleri içindeki 
payı son yıllarda kademeli olarak artış göstermiş ve bu 

işgücü maliyeti seviyesi ile sanayimiz, üretim ve ihracat 
bakımından rekabette zorlanmaktadır” iddiasını yinele-
yen metal patronları, “Global gelişmelerin de etkisiyle, 
ana sanayi ve yan sanayi, beyaz eşya ve demir-çelik gibi 

imalat sanayinin lokomotifi sektörlerde çarklar yavaşla-
mıştır. İçinde bulunulan koşullarda sanayicimiz üretime 
ve ihracata devam etmekte zorluklar yaşamaktadır” ifa-
delerini kullandı.  

Metal patronları yine fedakârlık istedi
MESS grup toplu iş sözleşmesi son görüşmesinde MESS patronları yüzde 18 önerince sendikaların masadan 

kalkması üzerine, MESS patronları zor zamanlardan geçtiklerini öne sürerek çarkların durmamasını istedi.

Ankara  Sanayi Odası (ASO) Başkanı 
Seyit Ardıç, teknoloji odaklı faaliyet-
lerini güçlendirdiklerini belirterek, 

“Ülkemizin ileri teknolojili ve yüksek katma 
değerli üretim gücünü artırmak için azami 
katkı sağlamayı kararlılıkla sürdürüyoruz.” 
dedi.

ASO Elektronik Sanayi Meslek Komite-
sinin bu yıl 4’üncüsünü düzenlediği “2025 
Yılı Elektronik Sektörü Yılın İş İnsanı, Gi-
rişimci ve Üstün Hizmet Ödül Töreni” İve-
dik Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Tekno-
park Ankara Salonu’nda gerçekleştirildi.

Ardıç, ülkelerin yalnızca ürün değil, çip 
tasarımı, elektronik bileşenler, yazılım ve 
veri güvenliği gibi kritik teknolojilerde ya-
rıştığına dikkati çekerek, “Üniversite altya-
pısı, AR-GE ekosistemi, teknoparkları, güç-
lü tedarik ağı ve sanayi birikimiyle Ankara, 
ülkemizin en stratejik üretim merkezlerin-
den biri haline gelmiştir. 

Ankara’yı sanayi ve teknolojinin başken-
ti yapma hedefimizde elektronik sanayisi ki-
lit rol oynuyor. Yüksek katma değer üreten, 
teknoloji geliştiren ve küresel rekabette söz 
sahibi olan elektronik sanayimiz, bu hedefi-
mizin en stratejik güçlerinden biridir. Tek-
noloji odaklı faaliyetlerimizi her geçen gün 
güçlendiriyoruz. Ülkemizin ileri teknolojili 
ve yüksek katma değerli üretim gücünü artır-
mak için azami katkı sağlamayı kararlılıkla 
sürdürüyoruz.” diye konuştu.

Elektronik sektörünün üretim, ihracat ve 
katma değer kapasitesinin artan bir ivmey-
le büyüdüğünü dile getiren Ardıç, rekabetçi 
yapısı, yüksek uyum kabiliyeti, yenilikçi ka-
rakteri ve güçlü AR-GE kültürüyle yalnızca 
sanayinin değil, bu alanın dijital dönüşümün 
de taşıyıcı kolonlarından biri haline geldiği-
ni söyledi.

“BAŞARININ ARDINDA                           
DIJITAL DÖNÜŞÜM VAR”

Ankara’nın, teknoloji, tasarım, ihra-
cat ve yüksek katma değerli üretimin öncü 
merkezlerinden biri olduğunu vurgulayan 
Ardıç, şöyle devam etti: “Ankara’mızın 
ihracatı 2025 yılında bir önceki yıla göre 
yüzde 24,1 artarak 17,5 milyar dolara ulaş-
mış, böylece tarihinin en yüksek seviyesine 
çıkmıştır. Mevcut eğilimler ve gerçekleştir-
diğimiz analizler, Ankara’nın bu yıl sonun-
da İstanbul’un ardından en yüksek ihracat 
yapan ikinci il konumuna yükselme potan-
siyelinin güçlü olduğunu göstermektedir. 
Aynı dönemde  Ankaralı sanayicilerimiz, 
elektrik ve elektronik sektöründe ihracatını 
bir önceki yıla göre yüzde 37,2 artırarak 1,5 
milyar doların üzerine taşımıştır. Bu önemli 
başarının arkasında küresel belirsizliklere ve 
zorlu koşullara rağmen üretimden, yatırım-
dan ve ihracattan vazgeçmeyen, kararlılıkla 
çalışan değerli sanayicilerimizin emeği var-
dır. Bu başarının arkasında AR-GE’ye yatı-
rım yapan, tasarım gücünü büyüten, dijital 
dönüşümle verimliliğini artıran ve yüksek 
teknolojiyle rekabet eden firmalarımız var. 
Sizler yalnızca üretmiyor, yüksek teknolo-
jiye dayalı bir rekabet anlayışını büyütüyor, 
inovasyonla fark yaratıyor, dijital dönüşü-
mü işletmelerinizin merkezine yerleştirerek 
yüksek katma değer üreten bir gelecek inşa 
ediyorsunuz.”

Konuşmaların ardından ASO Elektronik 
Sektörü Ödülleri sahiplerine verildi. Yılın İş 
İnsanı Ödülü’nü Onur Yüksek Teknolojinin 
sahibi Noyan Dede, Üstün Hizmet Ödülü’nü 
EMGE Elektro Mekanik Yönetim Kurulu 
Başkanı Mithat Ertuğ ve Girişimci Ödülü’nü 
Toprak Mekatronikin sahibi Mehmet Arslan-
yüreği aldı.			        (AA)

ASO Elektronik 
Sektörü Ödülleri 
sahiplerini buldu

Ankara Sanayi Odası Başka-
nı Seyit Ardıç, “Ülkemizin ileri 
teknolojili ve yüksek katma 

değerli üretim gücünü artırmak 
için azami katkı sağlamayı ka-
rarlılıkla sürdürüyoruz” dedi.

Türk savunma sanayisi bünyesinde 2025 
yılı itibarıyla projelendirme faaliyetleri 
tamamlanan 14 yeni ARGE projesi için 

imza töreni gerçekleştirildi.
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Baş-

kanı Haluk Görgün, küresel savunma sanayi 
rekabetinin artık sadece platform yarışı olmak-
tan çıktığını, algoritmalar, veri, malzeme bili-
mi, mikroelektronik ve kuantum gibi alanların 
merkeze yerleştiğini ifade etti. 

Dünyadaki ARGE harcamalarının 2023 
itibarıyla 130 milyar doları aştığına dikkati 
çeken Görgün, şunları kaydetti: “Sahadaki 
caydırıcılık ve masadaki itibar, artık sadece 
ürettiğimiz platformların sayısıyla değil, kritik 
teknolojilerde söz sahibi olma kapasitemizle 
doğrudan bağlantılıdır. Küresel yönelimler 
bize üstünlüğün sensörün gördüğünde, ağın 
taşıdığında ve yazılımın karar verdiğinde ol-
duğunu söylüyor. Bu tablo, ARGE’yi bir ter-
cih olmaktan çıkarıp ulusal güvenliğin zorunlu 
bir bileşeni haline getirmiştir.”

Sektörün ARGE konusundaki kararlı-
lığına vurgu yapan Görgün, vakıf şirket-
leri olan ASELSAN, ROKETSAN, HA-
VELSAN, İŞBİR, ASPİLSAN, TEI ve 
TUSAŞ’ın ARGE bütçesinin 3 milyar 340 
milyon dolara ulaştığını bildirdi. Yürütülen 
toplam ARGE proje sayısının bin 600’ün 
üzerine çıktığını ifade eden Görgün, ya-
pay zeka destekli sistemler, otonom deniz 
ve hava araçları, hipersonik kabiliyetler ve 
enerji depolama gibi geniş bir yelpazede ça-
lışmaların sürdüğünü belirtti.                (AA)

Savunma sanayisinde 
14 yeni ARGE projesinin 

imza töreni yapıldı



Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Geleneksel ve 
tamamlayıcı tıp uygulamalarını bilimsel, etik ve 
mevzuat temelli bir çerçevede sağlık sistemimizin 

bir parçası haline getirmiş bulunuyoruz.” dedi.
Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Ku-

rulu ile Sağlık Bakanlığınca düzenlenen “Tıp ve Kül-
tür-Sanat Sempozyumu”, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın katılımıyla gerçek-
leştirildi. Sağlık Bakanı Memişoğlu, Cumhurbaşkanlı-
ğı Külliyesi Millet Kütüphanesi Konferans Salonu’nda 
düzenlenen sempozyumda yaptığı konuşmada, Anado-
lu’nun binlerce yıl şifanın, ilmin, sanatın ve merhametin 
merkezlerinden biri olduğunu ifade etti.

Bu topraklarda tıbbın insanı bedeniyle, ruhuyla ve 
yaşadığı çevreyle birlikte ele alan bütüncül bir anlayış 
olarak geliştiğini belirten Memişoğlu, “İslam ve Türk 
medeniyetlerinin sağlığı merkeze alan bu yaklaşımı, 
Orta Asya’dan Anadolu’ya, Selçuklu’dan Osmanlı’ya 
uzanan güçlü bir gelenek haline getirmiştir.” dedi.

Memişoğlu, Kayseri’de 1206’da hizmete açılan 
Gevher Nesibe Sultan Darüşşifası’nda tıp eğitimi ile has-
ta bakımının aynı çatı altında yürütüldüğünü, bugünkü 
anlamda buranın bir tıp fakültesi niteliği taşıdığını be-
lirtti. Selçuklu’dan Osmanlı’ya uzanan bu şifahane gele-
neğinin Edirne Darüşşifası ile daha da kurumsallaştığını 
dile getiren Memişoğlu, Sultan II. Bayezid Külliyesi 
içerisinde yer alan bu merkezin tıbbın, mimarinin, mü-
ziğin ve sosyal hayatın bir bütün olarak ele alındığı ileri 
bir sağlık anlayışını temsil ettiğini söyledi. Memişoğlu, 
aynı dönemde Avrupa’da ruhsal hastalıkların dışlanma 
ve cezalandırmayla karşılandığını, Anadolu’da müzikle, 
mimari ve çevresel unsurlarla şekillenen bir tedavi anla-
yışı benimsendiğini anlattı.

Sevgi ve merhametin insanın en kadim şifa kaynak-
larından olduğunu ifade eden Memişoğlu, “Bu coğraf-
yada tıp yalnızca uygulamayla değil, bilgiyle, kayıtla ve 
bilimsel yöntemle de gelişmiştir. Sabuncuoğlu Şerefed-
din’in cerrahi atlası, kullanılan cerrahi aletleri ve yön-
temleri ayrıntılı biçimde tanımlayan öncü bir eser olarak 
bu geleneğin en önemli örneklerinden biridir.” dedi.

Memişoğlu, İbn-i Sina’nın tıbbı Horasan’dan Endü-
lüs’e uzanan ilim yolculuğunda Tıbbın Kanunu adlı 5 
ciltlik külliyatıyla sistematik bütünlük içerisinde ele al-
dığını, sadece kendi çağını değil, yüzyıllar boyunca dün-
ya bilimini derinden etkilediğini, bu eserin çeşitli dillere 
çevrilerek asırlar boyunca Batı tıbbının temel başvuru 
kaynağı olduğunu söyledi.

Bakan Memişoğlu, İbn-i Sina’nın hekimliğin temel 
amacını hastalığı tedavi etmekten önce sağlığın korun-
ması olarak tanımladığını dile getirerek, bu anlayışı esas 
alarak koruyucu sağlık hizmetlerini merkeze alan bir 
sağlık politikası yürüttüklerini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonuyla hayata ge-
çirdikleri “Koruyan, Geliştiren ve Üreten” sağlık mode-
liyle geçmişte devraldıkları birikimi çağın imkanlarıyla 

buluşturduklarını bildiren Memişoğlu, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Bugün bizler, geçmişin birikimini geleceğin bili-
miyle buluşturarak yeni İbn-i Sina’ların, Safiye Ali’lerin, 
Gazi Yaşargil’lerin yetiştiği bilimsel çalışmaların ortaya 
konulduğu güçlü bir sağlık ekosistemi inşa etmek için 
kararlılıkla çalışmaya devam ediyoruz. Bu köklü biriki-
min bugün nasıl bir hafızaya ve estetik dile dönüştüğünü 
ise sempozyum kapsamında ziyaretçilerle buluşan ‘Taşa 
Kazınan Şifa’ sergisi son derece çarpıcı biçimde ortaya 
koymaktadır. Sergi, Anadolu Selçuklu ve Osmanlı dün-
yasında şifayı kurumsallaştıran kadınların izini, mima-
riyle iç içe geçmiş sembolik bir dille bugüne fısıldamak-
tadır.”

“83 GETAT UYGULAMA MERKEZINDE              
13 BIN 485 SERTIFIKALI HEKIMIMIZLE        

HIZMET VERMEKTEYIZ”
Bakan Memişoğlu, Emine Erdoğan’ın himayesinde 

gelişen geleneksel ve tamamlayıcı tıp uygulamalarını 
aile hekimliğinde de yapılabilir hale getirdiklerini ve 
gelecek dönemde daha da yaygınlaştırmayı hedefledik-
lerini, böylece birinci basamakta koruyucu sağ-
lık anlayışını güçlendiren bütüncül bir hizmet 
sunmayı amaçladıklarını vurguladı.

Memişoğlu, şunları kaydetti: “Geleneksel 
ve tamamlayıcı tıp uygulamalarını bilimsel, 
etik ve mevzuat temelli çerçevede sağlık siste-
mimizin bir parçası haline getirmiş bulunuyo-
ruz. Ülkemizde 83 GETAT uygulama merkezi, 
2 bin 160 ünite ve 13 bin 485 sertifikalı hekimi-
mizle insanımıza hizmet vermekteyiz. Bugüne 
kadar 1,5 milyon vatandaşımız toplamda 3 mil-
yon kez bu hizmetlerden faydalanmıştır. Bugün 
burada düzenlenen bu sempozyum, geçmişten 
bugüne taşınan insan merkezli sağlık anlayışını 
görünür kılarken, geleceğe yönelik güçlü bir 
düşünsel zemini oluşturmaktadır. Hekimleri-
mizden akademisyenlerimize, sanatçılarımız-
dan araştırmacılarımıza uzanan bu kıymetli 
buluşmanın sağlık alanında düşünsel derinliği 
artıracağına, kültür ve sanatın iyileştirici gü-
cüne dair güçlü bir farkındalık oluşturacağına 
inanıyorum.”

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy da tıbbın insanın hem bedenini hem de 
ruhunu anlamaya yönelik bir ilim, kültür ve sa-
natın ise insanın ruhunu besleyen, ona derinlik 
kazandıran en güçlü ifade alanları olduğunu 
kaydetti.

Bu iki alanın insanlığın ortak hafızasını, 
estetik anlayışını ve şifa arayışını birlikte şekil-
lendirdiğini belirten Ersoy, Anadolu’nun kadim 
topraklarının bu bütüncül yaklaşımın en zengin 
örneklerine ev sahipliği yaptığını, bu yaklaşı-
mın düşünsel temellerini, büyük hekim ve filo-

zofların eserlerinde de açıkça gördüklerini anlattı. Ersoy, 
Farabi’nin ilim ile sanatı birbirinden ayırmadan müziği 
yalnızca estetik alan olarak değil, insan ruhunu denge-
leyen ve iyileştiren bir unsur olarak ele aldığını belirtti. 
İbn-i Sina’nın da tıbbı yalnızca hastalığı tedavi eden di-
siplin değil, insanın bedeni, ruhu ve çevresiyle bir bütün 
olarak ele alınması gereken hikmet alanı olarak tanımla-
dığını, onun eserlerinde müzik, ritim, çevresel estetik ve 
psikolojik durumun tedavi sürecindeki rolünün açıkça 
vurgulandığını aktaran Ersoy, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Bu anlayış Osmanlı medeniyetinde kurumsal boyut ka-
zanmıştır. Özellikle Edirne’deki II. Bayezid Darüşşifası, 
tıp ile sanatın bir arada uygulandığı en seçkin merkezler-
den biri olmuştur. Burada musiki, su sesi ve mimarinin 
estetik dili, hastaların ruhsal dengesini destekleyen bir 
tedavi unsuru olarak kullanılmıştır. Darüşşifada hastala-
rın durumuna göre belirli musiki makamları kullanılmış, 
su sesiyle desteklenen mimari düzen, hastaların zihinsel 
dinginliğini artıracak biçimde tasarlanmıştır. Ney, ud ve 
rebab gibi enstrümanlarla icra edilen musiki, özellikle 
ruh sağlığı tedavisinde tamamlayıcı bir yöntem olarak 
değerlendirilmiştir. Sultan II. Bayezid Külliyesinin şifa-
hanesinde hastalara bakılmış, medresesinde öğrenciler 
yetiştirilmiş, camisinde ibadet edilmiş, tabhanesinde 
misafirler ağırlanmış, aşhanesinde ise fakir fukara doyu-
rulmuştur. Ecdadımızın darüşşifa olarak kullandığı kül-
liyeler bugün de bize emanettir.”

Vakıflar Genel Müdürlüğüne bağlı birçok darüşşifa 

bulunduğunu anlatan Bakan Ersoy, Tokat’taki Gök Med-
rese adıyla bilinen Muineddin Pervane Darüşşifası, Kas-
tamonu’daki Yılanlı Külliyesi Darüşşifası, İstanbul’daki 
Çoban Mustafa Paşa Darüşşifası, Üsküdar Atik Valide 
Darüşşifası, Kayseri’deki Gevher Nesibe Medresesi, 
Manisa’daki Ayşe Hafsa Sultan Darüşşifasının ilk akla 
gelenler arasında yer aldığını anımsattı.                    (AA)

“Sanatın iyileştirici gücü, modern tıbbın insana dokunan yönünü güçlendirmektedir”
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Çocuk Diş Hekimliği Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, erken çocukluk döneminde ağız ve
diş sağlığına yeterince önem verilmemesinin, ilerleyen yaşlarda ciddi diş problemlerine zemin hazırladığını vurguladı.

“Biberon çürüğü 6 yaş altı 
çocuklarda sessiz tehlike”

“Metabolik hastalıklar
Türkiye’nin organ

sağlığını tehdit ediyor”

Hayat 	 Akyurt	  (312) 844 - 1075
Yeni Budak	  Altındağ 	 (546) 789 - 1973
Ilgaz 	 Altındağ 	 (312) 340 - 2246
Sağlık 	 Altındağ	  (312) 375 - 2017
Kayıran 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Büşra Yalçın 	 Bala	  (531) 329 - 0908
Aras 	 Beypazarı	  (312) 763 - 1114
Anıl-S 	 Çankaya	  (312) 482 - 5646
Ayrancı 	 Çankaya 	 (312) 467 - 4799
Akgül	  Çankaya 	 (312) 287 - 7710
Aylin	  Çankaya	  (312) 215 - 1525
Cevizlidere 	 Çankaya	  (312) 473 - 3727
Beste	  Çankaya 	 (507) 503 - 9439
Hilal 	 Çankaya 	 (312) 440 - 0661
Şener 	 Çankaya 	 (312) 431 - 4344
Bercan İlhan	  Çankaya	  (542) 727 - 7288
Çağlayan 	 Çankaya	  (312) 240 - 1642
Angora Park	  Çubuk 	 (312) 837 - 0450
Barış 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
Solmaz	  Etimesgut 	 (312) 260 - 4887
Özgül 	 Etimesgut 	 (312) 271 - 5808
Görkem Güneş 	 Etimesgut 	 (312) 234 - 4090
Papatyam	  Etimesgut 	 (312) 357 - 0777
Evren 	 Evren	  (533) 336 - 1080
Sante Park 	 Gölbaşı 	 (312) 543 - 2829

Arınmış	  Güdül 	 (530) 117 - 8589
Ilgın 	 Haymana	  (312) 658 - 1189
Şirin 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 3790
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Etlik İhtisas 	 Keçiören	  (312) 322 - 0011
Kırlangıç 	 Keçiören	  (545) 238 - 2355
Altuğ	  Keçiören 	 (312) 314 - 2023
Atapark 	 Keçiören 	 (312) 580 - 9558
Serenay 	 Kızılcahamam 	 (538) 922 - 7957
Burak Olgun 	 Mamak	  (312) 372 - 2788
Ege Ata	  Mamak 	 (312) 392 - 2001
Selda	  Mamak 	 (312) 364 - 8841
Zeynep Ulucan	  Mamak 	 (312) 865 - 2637
Uğur 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 3536
Kiraz 	 Polatlı 	 (312) 622 - 2215
Kılıç 	 Pursaklar 	 (505) 987 - 9201
Melek 	 Pursaklar 	 (507) 714 - 7517
Fetih 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 3636
Urdoğan 	 Sincan	  (312) 267 - 5117
Mehtap 	 Sincan	  (312) 276 - 9988
Sincan Yağız 	 Sincan	  (312) 263 - 7557
Sevinç 	 Sincan 	 (312) 543 - 4543
Altıntaş	  Sincan	  (536) 281 - 0884
Yeni Akplaza 	 Yenimahalle 	 (312) 213 - 1668
Nergiz 	 Yenimahalle 	 (312) 345 - 3076
Sibel Çam 	 Yenimahalle 	 (312) 336 - 8059

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Geleneksel ve tamamlayıcı tıp
uygulamalarını bilimsel, etik ve mevzuat temelli bir çerçevede

sağlık sistemimizin bir parçası haline getirmiş bulunuyoruz” dedi.

Tolga ALCA

Özellikle 6 yaş altı çocuklarda görülen ve halk 
arasında “biberon çürüğü” olarak bilinen, tıbbi 
adıyla ise erken çocukluk çağı çürüğü, çocuk-

larda sık rastlanan ancak çoğu zaman geç fark edilen 
önemli bir ağız sağlığı sorunu olarak öne çıkıyor. Öte 
yandan kış aylarının gelmesiyle birlikte, yetişkinlerde 
ve gençlerde soğuk havaya bağlı diş hassasiyeti şika-
yetlerinin de arttığı belirtiliyor. Uzmanlar, bu hassa-
siyetin çoğunlukla diş ve dişeti kaynaklı problemlere 
bağlı geliştiğini, doğru tanı ve uygun tedaviyle büyük 
ölçüde giderilebileceğini ifade ediyor. Çocuk Diş He-
kimliği Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz 
Şen ile Periodontoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Sedanur 
Yavuz, ağız ve diş sağlığının her yaş grubunda koruna-
bilmesi için dikkat edilmesi gereken noktalar hakkında 
önemli bilgiler paylaştı.

Biberon çürüğünün, 72 ay altı çocuklarda görülen 
ve süt dişlerini etkileyen yaygın bir çürük türü olduğu-
nu belirten Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, bu duru-
mun sanıldığından çok daha ciddi sonuçlara yol aça-
bildiğini söyledi. Dr. Şen, “6 yaşından önce, çocuğun 
herhangi bir dişinde dolgu ya da kanal tedavisi gerek-
tiren çürük bulunması durumu, tıbbi olarak erken ço-
cukluk çağı çürüğü olarak tanımlanır. Biberon çürüğü 
ise bu tablonun halk arasındaki adıdır” dedi. Bu çürük-
lerin genellikle çok erken yaşlarda başladığını ve aile-
ler tarafından çoğu zaman geç fark edildiğini belirten 
Şen, erken müdahale edilmediğinde süt dişlerinde ağrı, 
apse, enfeksiyon ve erken diş kayıplarına neden ola-
bildiğini vurguladı. Biberon çürüğünün karakteristik 
olarak belirli bölgelerde ortaya çıktığını ifade eden Dr. 
Öğr. Üyesi Şen, “Bu çürükler en sık üst ön dişlerin diş 
etine yakın yüzeylerinde görülür” dedi. Bu bölgelerde 
başlangıç aşamasında belirti vermeden ilerleyebilen 
çürüklerin, genellikle tebeşirimsi beyaz, beyazımsı ya 
da kahverengimsi noktalar şeklinde kendini gösterdi-
ğini söyleyen Şen, şunları kaydetti: “Halk arasında bu 
durum çoğu zaman ön dişlerde lekelenme veya karar-
ma olarak ifade ediliyor. Ancak bu renk değişiklikleri, 
çürüğün ilk belirtileridir. Bu aşamada fark edilip önlem 
alınmazsa, çürük çok kısa sürede ilerleyerek diş doku-
sunda ciddi kayıplara yol açabilir.”

“AĞIZ TEMİZLİĞİ                                                    
İLK DİŞTEN ÖNCE BAŞLAMALI”

Biberon çürüğünün önlenmesinde en kritik nokta-
nın erken dönemde ağız bakımına başlamak olduğu-
nu vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, ağız 
temizliğinin ilk dişin çıkmasıyla değil, çok daha önce 
başlaması gerektiğini ifade etti. “Emzirme dönemin-

de bile ağız içi bakım ihmal edilmemeli.” diyen Şen, 
“Beslenme sonrasında, nemlendirilmiş temiz bir gazlı 
bez ya da tülbent yardımıyla bebeğin ağız içi nazikçe 
silinebilir” şeklinde konuştu. İlk dişin çıkmasıyla bir-
likte ise yaşa uygun bir diş fırçası kullanılarak düzenli 
fırçalama yapılması gerektiğini belirten Şen, ailelerin 
sıklıkla gözden kaçırdığı önemli bir detaya dikkat çek-
ti. Ağız bakımında yapılan en yaygın hatalardan biri-
nin, yalnızca dişlerin görünen uçlarının fırçalanması 
olduğunu belirten Dr. Şen, “Temizlik kesinlikle yalnız-
ca dişlerin uçlarıyla sınırlı kalmamalı” dedi. Özellikle 
üst ön dişlerin bulunduğu bölgede, dudağın altından 
başlayarak diş etlerini de kapsayan bir temizlik yapıl-
masının büyük önem taşıdığını vurgulayan Şen, şu ifa-
deleri kullandı: “Ön bölgede, dudağın altı ve diş etleri 
düzenli olarak temizlenmediğinde, süt kalıntıları bu 
alanlarda birikir. Diş etleri ve dudağın altı da fırçalanıp 
temizlendiğinde, ön bölgede oluşan biberon çürükleri 
büyük oranda önlenebilir.”

“SÜT KALINTILARI                                               
ÇÜRÜK RİSKİNİ ARTIRIYOR”

Anne sütüyle emzirme ve biberonla süt içme dö-
nemlerinde, üst ön dişlerin yüzeylerinde süt kalıntıları-
nın kolaylıkla birikebildiğini ifade eden Dr. Öğr. Üyesi 
Şen, bu kalıntıların düzenli olarak temizlenmesinin 
şart olduğunu söyledi. “Islak bir tülbentle silme ya da 
diş fırçasıyla yapılan düzenli temizlik, çürük oluşu-
munu büyük ölçüde engeller” diyen Şen, doğru ağız 
bakımının süt dişlerinde çürük, apse, ağrıya bağlı diş 
kayıplarının önüne geçebileceğini vurguladı. Kış ay-
larının gelmesiyle birlikte birçok kişide soğuk havaya 
bağlı diş hassasiyeti şikayetlerinin arttığını belirten Pe-
riodontoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Sedanur Yavuz ise 
bu durumun çoğunlukla diş ve dişeti kaynaklı sorun-
lardan kaynaklandığını söyledi. Soğuk havalarda artan 
hassasiyetin birçok nedeni olabileceğini ifade eden Dr. 
Yavuz, “Diş çürükleri, diş eti çekilmeleri, dişeti has-
talıkları, dişlerde aşınma ve diş sıkma problemleri bu 
hassasiyetin en sık nedenleri arasında yer alıyor” dedi. 
Mine tabakasının aşınmasıyla, dişin alt tabakası olan 
dentin tabakasının açığa çıktığını belirten Yavuz, den-
tin tübüllerinin sinirsel iletim sağladığını ve soğuk-sı-
cak uyaranlara karşı hassasiyet oluşturduğunu aktardı.

“TEDAVİ İÇİN ÖNCE DOĞRU TANI ŞART”
Soğuk havalarda ortaya çıkan diş ağrısı ve hassa-

siyetin azaltılabilmesi için öncelikle sorunun kaynağı-
nın doğru belirlenmesi gerektiğini vurgulayan Dr. Öğr. 
Üyesi Yavuz, uygulanabilecek tedavileri ayrıntılı şekil-
de anlattı. Diş çürüklerine bağlı hassasiyet durumunda 
çürüklerin restore edilmesi gerektiğini belirten Yavuz, 
dişeti hastalıklarında ise uygun periodontal tedavilerin 

uygulanmasının şart olduğunu söyledi. Diş eti çekil-
mesine bağlı olarak açıkta kalan kök yüzeylerinde olu-
şan hassasiyet için kök yüzeyi kapatma operasyonları-
nın da tedavi seçenekleri arasında yer aldığını aktardı. 
Diş sıkma problemine bağlı hassasiyet durumlarında, 
öncelikle diş sıkma alışkanlığının tedavi edilmesi ge-
rektiğini belirten Yavuz, gece plağı veya botoks uy-
gulamalarının kullanılabileceğini, sonrasında aşınmış 
bölgeler için restoratif işlemler yapılabileceğini söyle-
di. Hatalı ve sert diş fırçalamaya bağlı oluşan aşınma 
ve dişeti çekilmelerinde ise doğru fırçalama tekniğinin 
öğretilmesinin önemine dikkat çekti.

“DOĞRU AĞIZ BAKIMI HER YAŞTA ŞART”
Soğuk havalarda görülen diş hassasiyeti ve ağrı-

sının genellikle başka bir sistemik hastalığa işaret et-
mediğini vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Sedanur Yavuz, 
“Hassasiyete neden olan diş problemleri tedavi edildi-
ğinde şikâyetler çoğunlukla tamamen ortadan kalkar” 
dedi. Dr. Yavuz, ağız ve diş sağlığının korunması için 
şu önerilerde bulundu: “Günde iki kez, orta sertlikte 
diş fırçası ile fırçalama. Diş etinden dişe doğru, çok 
sert olmayacak şekilde fırçalama. Günde bir kez diş 
ipi kullanımı. Asitli yiyecek ve içeceklerin aşırı tüke-
timinden kaçınma.” Asitli gıdaların diş minesini aşın-
dırarak dentin tabakasının açığa çıkmasına ve hassasi-
yet oluşmasına yol açtığını belirten Yavuz, düzenli diş 
hekimi kontrollerinin de ihmal edilmemesi gerektiğini 
sözlerine ekledi.

Obezite, diyabet ve hipertansiyonun Türki-
ye’nin organ sağlığını tehdit ettiğini söy-
leyen Organ Nakli Uzmanı Prof. Dr. Onur 

Yaprak, “Obezite, diyabet ve hipertansiyon salgını 
Türkiye’nin organ sağlığını tehdit ediyor. Metabo-
lik hastalıkların sessizce çürüttüğü böbrek ve ka-
raciğerler nedeniyle nakil listeleri hızla kabarıyor. 
Sadece yaşlılar değil, metabolik hastalıklar yüzün-
den gençler de organlarını kaybediyor. Bu da or-
gan nakli ihtiyacını ciddi şekilde artırıyor. Organ 
bağışı hayati önem taşıyor” dedi.

Organ bağışının toplumsal bir sorumluluk ol-
duğunu belirten Prof. Dr. Onur Yaprak, “Türki-
ye’de organ nakli gerçeği, son dönemde sevilen 
sanatçı Ufuk Özkan’ın yaşadığı karaciğer yetmez-
liği süreciyle bir kez daha gündeme oturdu. Organ 
yetmezliği, eskiden sadece ileri yaş veya doğuş-
tan gelen hastalıklarla anılırdı. Ancak günümüzde 
obezite, diyabet ve hipertansiyon gibi metabolik 
hastalıkların yaygınlaşması, organ nakli ihtiyacını 
hiç olmadığı kadar artırdı” diye konuştu.

“ORGAN BAĞIŞININ YOL HARİTASI”
Organ bağışı yapmak isteyen vatandaşların 

sağlık kuruluşlarına başvurması yeterli olduğunu 
söyleyen Prof. Dr. Yaprak, “2025 yılında hazırla-
nan yönetmelik kapsamında organ bağışı kolay-
laştırıldı. Eskiden organ nakli koordinatörlerine 
iki şahitle gidiliyordu. Şimdi e-Nabız üzerinden 
de organ bağışı yapılabiliyor. Bu süreç, organla-
rın mutlaka alınacağı anlamına gelmez. Organlar 
yalnızca beyin ölümü gerçekleştiğinde ve ailenin 
onayıyla alınabiliyor” dedi.

“KADAVRA BAĞIŞINDA                                   
SÜREÇ FARKLI İŞLİYOR”

Kadavradan organ bağışı hakkında toplumda 
yanlış bilgiler olduğuna dikkat çeken Prof. Dr. Yap-
rak, “Beyin ölümü; kalp krizi, kafa içi basıncı artı-
ran hastalıklar ya da oksijensiz kalma gibi neden-
lerle gelişebilir. Beyin ölümü gerçekleştiğinde kişi 
yoğun bakımda yaşam destek cihazlarına bağlı olur. 
Bu sırada organlar hala kanlanır ve çalışır. Bağış, bu 
aşamada ailenin onayıyla yapılır. Bu, bir cenazeden 
organ alınması değildir. Metabolik sendrom dediği-
miz; diyabet, hipertansiyon, karaciğer yağlanması 
ve obezite gibi hastalıklar organlarımızı daha erken 
yaşta yıpratıyor. Bu da organ nakli ihtiyacını ciddi 
şekilde artırıyor. Organ bağışının hayati önem taşı-
yor” ifadelerini kullandı.                                (DHA)
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CEV Zeren Group Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde 
mücadele eden Zeren Spor’un başantrenörü Ste-
van Ljubicic, “Avrupa’ya kendilerini gösterdik-

lerini” söyledi.
Stevan Ljubicic, açıklamasında, CEV Şampiyonlar 

Ligi’nin kendileri için yeni bir tecrübe olduğunu belirte-
rek “Mücadele ettiğimiz ilk takım Avrupa şampiyonuy-
du ve kazanmaya çok yakındık ancak bizim için önemli 
olan Avrupa’nın en iyi takımlarına yakın olmayı gör-
mekti. İki set alarak da Avrupa’da kendimizi göstermiş 
olduk. Bu beni mutlu etti ve sonuçla gurur duydum. Bü-
yük sözler vermem ancak gittiğimiz yere kadar devam 
etmeyi düşünüyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Vodafone Sultanlar Ligi’nin dünyanın üst düzey lig-
lerinden olduğunu vurgulayan Stevan Ljubicic, “Şam-
piyonluk adına dörtlü final mücadelesine girmek için 
her kategoride gelişmemiz gerekiyor. Bunlar arasında 
organizasyon, engeller, tecrübe ve destek var. Elimizden 
gelenin en iyisini yapacağız. Bu seneki amacımız play 
off’ta oynamak ancak burada oynamaya dair söz ver-
mek zor, deneyeceğiz ancak söz veremem.” ifadelerini 
kullandı.

Takımın insanların dikkatini çektiktiğini aktaran 
Ljubicic, şöyle devam etti: “Bizleri desteklemeye gelen 
yeni taraftarlar, yeni yüzler, görüyorum ve bir şeyleri 
başardığımızı görmek beni mutlu ediyor. Sadece An-
kara’da değil tüm Türkiye’de tanınır olmaya başladık. 
Taraftara mesajım gelin ve bizi destekleyin çünkü bu 
takım bunu hak ediyor.”

Mor-beyazlıların smaçörü Saliha Şahin ise Zeren 
Spor’un Ankara takımı olarak “iyi bir yatırım yaptığını” 
dile getirdi.

Saliha, “İlk üçteki ve dörtteki takımları zorlamaya 
çalışıyoruz. Daha fazla ve daha iyi çalışmamız gereki-
yor. Maç içinde yapmamız gereken şeyler var. Bir Anka-
ra takımı olarak Ankara’ya şampiyonluk getirmeyi çok 
isteriz.” dedi.

CEV Şampiyonlar Ligi’ndeki ilk senelerinde çok 
iyi oynadıklarını aktaran Saliha, “Imocoyu çok zorladık 
hatta almaya da çok yakındık, alabilirdik. Bu takımı bu 
kadar zorlayan, ilk yılında zorlayan biziz. Şampiyon-

lar Ligi’nde oynadığımız maçlarda kayıpsız gidiyoruz. 
Gruptan çıkacağımızı düşünüyorum. Çeyrek finalde 
yine önümüze kim gelirse gelsin sonuna kadar savaşı-
rız.” diye konuştu.

Saliha, Eczacıbaşı Dynavit’te oynayan kardeşi Elif 
Şahin’e dair ise “Elif ile aynı oynadığımız dönemler de 
oldu, ayrı oynadığımız dönemler de oldu. Elif’e karşı 
üst seviyede karşılıklı oynamak çok keyifli. O da aynı 

şekilde keyif alıyor. Tabi insan yanyana oynamak ister 
çünkü kardeşine karşı oynamak vicdanen zor ama gün 
sonunda da keyifli.” yorumlarını yaptı.

Taraftara desteği için teşekkür eden Şahin, “Onlar 
voleybola asıl değeri katıyorlar, onlar bizi motive edi-
yorlar. Ankara’nın gerçekten çok iyi bir seyircisi var, iç-
ten bir seyircisi var. her maçımıza bekliyoruz.” diyerek 
sözlerini tamamladı.			            (AA)

“Ankara’ya şampiyonluk 
getirmeyi çok isteriz”

CEV Zeren Group Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde mücadele eden Zeren Spor’un smaçörü Saliha Şahin, “İlk 
üçteki ve dörtteki takımları zorlamaya çalışıyoruz. Daha fazla ve daha iyi çalışmamız gerekiyor. Maç içinde yap-

mamız gereken şeyler var. Bir Ankara takımı olarak Ankara’ya şampiyonluk getirmeyi çok isteriz.” dedi.

Fenerbahçe Kulübü, voleybolda CEV Zeren Group 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi Dörtlü Final orga-
nizasyonuna Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 

iki yıl ev sahipliği yapacak. Konuyla ilgili Altunizade 
Suites İstanbul Curio Collection by Hilton’da tanıtım 
toplantısı yapıldı.

Toplantıya, Avrupa Voleybol Konfederasyonu 
(CEV) Başkanı Roko Sikiric, Türkiye Voleybol Fede-
rasyonu Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, Fenerbahçe 
Kulübü Başkanı Sadettin Saran ve kulüp genel sekreteri 
Orhan Demirel katıldı.

Sadettin Saran, önemli organizasyona ev sahipliği 
yapacak olmanın mutluluğunu yaşadıklarını belirterek, 
“Bugün burada Türk voleybolunun Avrupa’daki konu-
munu daha fazla güçlendirecek önemli bir süreç için bir 
aradayız. Yer aldığımız tüm branşlarda standart belirle-
yen, liderlik eden ve çıtayı yukarı taşıyan kulüp olma 
sorumluluğuyla hareket edioruz. Bu anlayışla Avrupa 
voleybolunun en prestijli organizasyonuna ev sahipliği 
yapacak olmaktan büyük memnuniyet duyuyoruz.” diye 
konuştu.

Türk voleybolunu en iyi şekilde temsil etmeye de-
vam edeceklerini aktaran Saran, “Böylesine önemli bir 
organizasyona ev sahipliği yapacak olmaktan büyük 
gurur duyuyoruz. Organiazsyon gücümüze inancımız 
tam. Amacımız sahada rekabet eden, organizasyonlarda 
örnek gösterilen kulüp duruşunu sürdürmek. Başta fede-
rasyon olmak üzere emeği geçen tüm paydaşlara teşek-
kür ediyorum. Fenerbahçe olarak Türk voleybolunu en 
iyi şekilde temsil etmeye devam edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı.

Avrupa Voleybol Konfederasyonu (CEV) Başkanı 
Roko Sikiric de “Stratejik bir karardı. Türk ve Avrupa 
voleybolu için çok önemliydi. Hem İstanbul hem Tür-
kiye kadın voleybolunda bir merkez noktası olacak. En 
iyi oyuncular ve takımlar gelecek. Başkana (Saran) ve 
federasyona bizim vizyonumuza destek oldukları için 
teşekkür ediyoruz. Fenerbahçe, voleybola hem erkek 
hem kadınlarda büyük yatırım yapmakta.” şeklinde gö-
rüş belirtti.

Türkiye Voleybol Federasyonu Başkanı Mehmet Akif 
Üstündağ da şunları aktardı: “Federasyon kulüp birlikte-
liğini atılan bu 2 yıllık anlaşmayla göstermiş olduk. Tür-
kiye’nin Avrupa ve dünyada gerçekliğini herkes kabul 
edecek. Bugün en prestijli turnuvaları en iyi şekilde yapan 
ülke Türkiye’dir. Geçen yıl da Fenerbahçe’nin desteğiyle 
birlikte yapmıştık. Bu yıl Dörtlü Final’in en az 3’ü inşallah 
bizden olacak, rakip olmazsak. 

Bu süreçte emeği geçen herkese teşekkür ediyor, tüm 
takımlara başarılar diliyorum.” Orhan Demirel de Avrupa 
voleybolunun en prestijli organizasyonlarından birine 2 yıl 
ev sahipliği yapacak olmanın gururunu yaşadıklarını anla-
tarak, “Bu sadece sportif başarıyı değil, kurumsal istikrarı 
ve organizasyonel güveni temsil etmektedir. Fenerbah-
çe’nin burada tercih edilmesi, güçlü konumumuzun açık 
göstergesidir.” değerlendirmesinde bulundu.	          (AA)	

“Türk voleybolunu en iyi şekilde temsil etmeye devam edeceğiz”

Türkiye Okçuluk Federasyonu tarafından düzen-
lenen Okçuluk Salon Kış Kupası, Samsun’da 
başladı. İlkadım Okçuluk Tesisleri’nde düzenle-

nen turnuvaya, 38 ilden 108 kulüp 704 sporcuyla ka-
tıldı. Türkiye Okçuluk Federasyonu Yönetim Kurulu 
Üyesi Alper Aytaçoğlu, 2026 yılının okçuluk adına yo-
ğun geçeceğini dile getirdi.

Avrupa Şampiyonası öncesinde düzenlenen Salon 
Kış Kupası’nın sönemli olduğunu dile getiren Ay-

taçoğlu, “Federasyonumuzun 2026 yılı ilk salon turnu-
vasını gerçekleştiriyoruz. Salon Avrupa Şampiyonası 
öncesinde bu bir hazırlık gibi. Takımları ve sporcuları 
belirlemek adına son derece önemli bir turnuvadır.” 
dedi.

Aytaçoğlu, 2026 yılında Dünya Kupası’nın bir aya-
ğını Türkiye’de yapacaklarını belirterek, Antalya’da 
yine Avrupa Grand Prix’sini yapacaklarını dile getirdi.

Organizasyon, yarın sona erecek.          (AA-DHA)

Okçuluk Salon Kış Kupası, Samsun’da başladı

Muş’ta kayakcılar, etkili olan soğuk 
havaya rağmen antrenmanlarını ak-
satmayarak yarışlar için hazırlıkla-

rını sürdürüyor.
Muş Gençlik ve Spor Müdürlüğü bünye-

sinde faaliyet gösteren sporcular, zaman za-
man eksi 20 derece kadar düşen hava sıcaklı-
ğına rağmen merkeze 8 kilometre uzaklıktaki 
Güzeldağ Kayak Merkezi’nde antrenman ya-
pıyor.

Kayak merkezinde dayanıklılıklarını ve 
tekniklerini geliştirerek performanslarını üst 
seviyeye taşımaya çalışan sporcular, Kayseri, 
Erzurum, Hakkari ve Bolu’da düzenlenecek 
yarışmalara hazırlanıyor.

Erzurum’da 7-10 Mart’ta düzenlenecek 
Kayaklı Koşu Türkiye Şampiyonası ve 13-15 
Mart’taki Alp Disiplini Türkiye Şampiyo-
nası’na katılacak sporcular, elde edecekleri 
başarılar ile milli takıma girmeyi hedefliyor.

Gençlik ve Spor İl Müdürü Yusuf Kılıç, 
Muş’ta kayak sporuna ilginin her geçen yıl 
arttığını söyledi.

Kentte soğuk havanın etkili olduğunu 
ifade eden Kılıç, şöyle konuştu: “Muş’ta 325 
lisanslı kayak sporcumuz bulunmaktadır. Bu 
sayı Muş’un kış sporları potansiyelini net 
şekilde ortaya koymaktadır. Sporcularımız 
Erzurum’da 7-10 Mart’ta gerçekleştirilecek 
Kayaklı Koşu Türkiye Şampiyonası ve 13-15 
Mart tarihlerinde düzenlenecek Alp Disiplini 
Türkiye Şampiyonası’na hazırlanıyor. Spor-
cularımız zaman zaman sıfırın altında 20 
derecede Güzeldağ Kayak Merkezi’mizde 
büyük fedakarlık yaparak yarışmalara ha-
zırlanıyor. Hedefimiz bu organizasyonlarda 
Muş’u en iyi şekilde temsil ederek derece 
almak.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü olarak spo-
run her alanında gençlerimizin yanında ol-
maya devam edeceğiz. Zorlu şartlara rağmen 
gösterilen bu azim ve kararlılık gelecekte 
daha büyük başarıların habercisidir. Sporcu-
larımıza başarılar diliyorum.”

Kayak antrenörü Süleyman Yıldırım da 
“Sporcularımızı Erzurum’da düzenlenecek 
eleme yarışlarına götüreceğiz. Hava soğuk 
olmasına rağmen antrenmanlarımıza aksat-
madan devam ediyoruz. Müdürlüğümüzün 
büyük destekleriyle çalışmalarımızı sürdürü-
yoruz.” dedi.

“TEK HEDEFIMIZ                                 
ŞAMPIYON OLMAK”

Milli sporcu Bayram Güler, antrenörleri-
nin desteğiyle kayak sporuna başladığını ve 
13 yıldır kayak yaptığını söyledi.

Erzurum’da yapılacak yarışlar için don-
durucu soğukta antrenman yaptıklarını anla-
tan Güler, “Burada eleme ve Türkiye Kayak 
Şampiyonası yarışı için hazırlık yapıyoruz. 
Antrenmanımıza yoğun tempoyla devam 
ediyoruz. Tüm sporcu arkadaşlarımıza ba-
şarılar diliyorum. Antrenmanlarımızı en iyi 
şekilde geçirmeye çalışıyoruz. Tek hedefimiz 
şampiyon olmak.” ifadelerini kullandı.

Sporculardan Tuana Özbey ise 4 yıldır 
kayak branşıyla ilgilendiğini belirterek, “He-
defim milli sporcu olup ülkemi temsil etmek. 
Önümüzde eleme yarışları var. Orada derece 
yapmak, ailemi ve ilimi gururlandırmak is-
tiyorum. Zorlanıyoruz ama hayallerimiz var, 
başarmak zorundayız. Hava çok soğuk ancak 
hayallerimizin peşinden koşacağız.” diye ko-
nuştu.

Yusuf İslam Subaşı da “Kayak sporunu 2 
yıldır yapıyorum. Kademe kademe ilerleye-
rek Türkiye Kayak Şampiyonası’nda ilimizi 
temsil etmek istiyorum. Hava çok soğuk. 
Eksi dereceler olmasına rağmen antrenman-
larımızı aksatmadan yapıyoruz.” dedi.  (AA)

Kayakçılar dondurucu 
soğukta şampiyonalara 

hazırlanıyor

Beşiktaş, Ziraat Türkiye Kupası C Gru-
bu ikinci hafta maçında bugün Emre 
Gökdemir İnşaat Ankara Keçiören-

gücü’nü konuk edecek. Tüpraş Stadı’nda 
oynanacak karşılaşma, bugün saat 20.30’da 
başlayacak. Hakem Abdullah Buğra Taş-
kınsoy’un yöneteceği müsabaka, ATV’den 
canlı yayınlanacak. Siyah-beyazlılar, Türki-
ye Kupası’nın ilk haftasında derbide Fener-
bahçe’yi 2-1 mağlup etti. Yeni yılın ilk resmi 
maçında Ankara Keçiörengücü’nü ağırlaya-
cak Beşiktaş, kazanarak kupada 2’de 2 yap-
mayı hedefliyor. C Grubu’ndaki ilk maçında 
galip gelen Ankara temsilcisi de İstanbul’dan 
puan ya da puanlarla dönerek gruptan çıkma 
adına önemli bir adım atmanın peşinde.

Siyah-beyazlı takımda orta saha oyuncu-
su Wilfred Ndidi, Ankara Keçiörengücü’ne 
karşı forma giyemeyecek. Afrika Uluslar 
Kupası’nda mücadele eden ülkesi Nijerya 
için ter döken Ndidi, müsabakada forma-
sından uzak kalacak. Öte yandan kendisine 
kulüp bulması istenen Necip Uysal da müsa-
baka kadrosunda yer almayacak.

AYRILIKLAR
Beşiktaş’ta sezona verilen arada 4 oyun-

cuyla yollar ayrıldı. Siyah-beyazlı takımda 
devre arasında kaleci Mert Günok’un yanı 
sıra savunma oyuncuları Gabriel Paulista, 
Jonas Svensson ve David Jurasek ile yol ay-
rımına gidildi.

SAKATLAR IYILEŞTI
Beşiktaş’ta sezonun ilk yarısının sonları-

na doğru sakatlıklarından dolayı forma giye-
meyen oyuncular, kupada şans bekleyecek.

Siyah-beyazlılarda kanat oyuncuları 
Cengiz Ünder ve Jota Silva ile forvet Mus-
tafa Hekimoğlu, iyileşerek devre arasındaki 
Antalya kampında takımla çalışmalara katıl-
dı.Afrika Uluslar Kupası’ndan dönen El Bi-
lal Toure de teknik direktör Sergen Yalçın’ın 
şans vermesi halinde siyah-beyazlı formaya 
kavuşacak.			         (AA)

Beşiktaş, Türkiye 
Kupası’nda Ankara 

Keçiörengücü 
ile karşılaşacak
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Vizyonu-
nuzu genişletecek bir bilgiyle karşı-
laşabilir veya uzun vadeli idealleri-
niz doğrultusunda iyimser adımlar 

atabilirsiniz. Zihinsel sınırlarınızı aşmak, size 
daha önce fark etmediğiniz kapıları aralaya-
caktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Ortakla-
şa yürütülen işlerde veya paylaşılan 
değerlerde bir yenilenme sürecine 
giriyorsunuz. İçsel derinliğiniz ar-

tarken, hayata dair daha köklü ve sarsılmaz 
kararlar almanız kolaylaşıyor.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) İki-
li ilişkilerinizde dürüstlük ve açıklık 
temelindeki yaklaşımlarınız, karşı 
taraf üzerinde güçlü bir etki bıra-

kıyor. Fikirlerinizi paylaşırken sergilediğiniz 
coşkulu tavır, çevrenizdeki insanlara ilham 
verebilir.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Günlük yaşamınızdaki detayları or-
ganize etmek ve iş akışınızı daha 
verimli hale getirmek için enerjinizi 

topluyorsunuz. Başkalarına yardım etme ar-
zunuz, çalıştığınız ortamda uyumu ve huzuru 
beraberinde getiriyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Özel hayatınızda daha sıcak ve sa-
mimi etkileşimler kurarak, sevdikle-
rinizle olan bağınızı güçlendirmeniz 

mümkün. Yeteneklerinize zaman ayırmak, ha-
yattan aldığınız tatmini artıracak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ya-
şam alanınızda huzuru tesis etmek 
ve ailevi bağları güçlendirmek adına 
yapıcı bir tavır benimsiyorsunuz. Ev 

hayatındaki sorumluluklarınızı keyifle yerine 
getirmek motivasyonunuzu artıracak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İletişim 
trafiğinizin yoğunlaştığı, yeni fikir-
lerin ve bilgilerin akışta olduğu bir 
süreçtesiniz. Kısa vadeli planlarınızı 

hayata geçirmek için gereken hareketliliği ken-
dinizde bulacak ve hızlı sonuçlar alacaksınız.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sahip 
olduğunuz kaynakları değerlendir-
me ve maddi güvenliğinizi koruma 
konusuna odaklanıyorsunuz. Ka-

zançlarınızı kalıcı bir yatırıma dönüştürme fikri, 
bugün zihninizi meşgul eden ana tema olabilir.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Bireysel 
hedeflerinizi gerçekleştirmek adına 
büyük bir motivasyon ve özgüvenle 
hareket ediyorsunuz. Kendi ihtiyaç-

larınıza odaklanmak ve özgünlüğünüzü ortaya 
koymak için doğru zamandasınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) İç dün-
yanıza dönerek ruhsal bir denge kur-
mak ve zihinsel bir hazırlık yapmak 
istiyorsunuz. Yalnızlığın getirdiği 

berraklığı kullanarak, hayatınızda nelerin kalı-
cı olması gerektiğine dair önemli farkındalık-
lar yaşayabilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Toplum-
sal hedefleriniz ve içinde bulundu-
ğunuz sosyal çevreyle olan etkile-
şiminiz ön plana çıkıyor. Geleceğe 

dair umutlarınızı somutlaştırmak için çevre-
nizdeki destekleyici kişilerden güç alacaksınız.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Kariye-
rinizdeki duruşunuzu güçlendirecek 
ve profesyonel kimliğinizi parlata-
cak adımlar atıyorsunuz. Toplum 

önünde takdir görmek ve emeklerinizin karşı-
lığını almak, motivasyonunuzu artıracak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Melis Fis, bir yıl içerisinde Türki-
ye’nin 81 ilinin tamamında sahne 
alarak Türkiye müzik tarihinde bir 

ilke imza attı. 
Genç sanatçı, Türkiye’de tüm illeri kapsayan 

turneyi bir yıl içinde tamamlayan “ilk kadın mü-
zisyen” olarak kayıtlara geçti. Turne yaklaşık 30 
bin kilometre sürdü.                 (Haber Merkezi)

Melis Fis, bir ilke imza attı

Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Gençlik Korosu, 
Türk musikisinin önemli bestecilerinden Prof. Dr. 
Alaeddin Yavaşca’nın doğumunun 100’üncü yılı 

anısına “Zamana Yansıyan Nağmeler” adlı özel konserle 
17 Ocak’ta sanatseverlerin karşısına çıkmaya hazırlanı-
yor. Kültür ve Turizm Bakanlığı bünyesinde genç icracı-
ların klasik Türk müziği repertuvarıyla sahne deneyimi 
kazanmasını ve kültürün gelecek kuşaklara aktarılmasını 
amaçlayan koro, usta-çırak geleneğine dayalı meşk siste-
mi temelinde çalışmalarını sürdürüyor.

Genç seslerin klasik üslup, repertuvar ve sahne di-
siplinini doğrudan uygulayarak öğrenmesini hedefleyen 
koro, bu çalışmalar kapsamında Prof. Dr. Alaeddin Ya-
vaşca’nın doğumunun 100. yılı dolayısıyla “Zamana Yan-
sıyan Nağmeler” isimli özel bir konser sunacak.

Konserde, Yavaşca’nın feyz aldığı meşk geleneğiyle 
yetişmiş bestecilerin eserlerinin yanı sıra usta sanatçının 
kendi besteleri de genç icracıların yorumuyla seslendiri-
lecek.

“GENÇLER PROFESYONEL ANLAMDA              
SAHNE TECRÜBESI KAZANIYOR”

Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Korosu ses sanat-
çısı ve Gençlik Korosu Şefi Tolga Özkabakçı, gençlerle 
çalışmanın kendisi için büyük mutluluk olduğunu belirtti.

Özkabakçı, Türk musikisinin kuşaktan kuşağa akta-
rılan bir “bayrak yarışı” olduğuna işaret ederek, “Musi-
kimiz meşk sistemiyle devam eden bir gelenek. Gençle-
rimizin bu bayrağı taşıması gerekiyordu. Bakanlığımızın 
sağladığı bu imkan sayesinde gençler profesyonel anlam-
da sahne tecrübesi kazanıyor ve musikimizi taşıyabilecek 
bir altyapı elde ediyor.” ifadelerini kullandı.

Gençlerin sahneye çıkmasının yalnızca teknik değil, 
“kültürel bir kazanım” olduğuna dikkati çeken Özkabak-
çı, “O nesiller arası bağı koparmadan, gençlere sahnede 
bu heyecanı yaşamaları için fırsatlar tanımaya çalışıyo-
ruz. Üretkenlik anlamında bir şeyler yapmaya çalışıyo-
ruz. Onlar için gerçekten büyük tecrübe.” dedi.

Özkabakçı, geçmiş yıllarda devlet sahnelerine ve 
radyoya çıkmayı “hayal” olarak gördüklerini belirterek, 
“Sesleriyle, onların yorumlarıyla büyüdüğümüz insanlar-

la bugün yan yanayız, kol kolayız. Onlar da bu ayrıcalığı 
hissedip yaşamaya çalışıyorlar, gayret ediyorlar ellerin-
den geldiği gibi. Bize de bir onur ve gurur kaynağı olu-
yor.” diye konuştu.

Bu kapsamda Prof. Dr. Alaeddin Yavaşca’nın doğu-
munun 100. yılı dolayısıyla 17 Ocak’ta özel bir anma 
konseri gerçekleştireceklerini kaydeden Özkabakçı, “Ya-
şasaydı 100 yaşında olacaktı. Alaeddin hoca hep bizim 
kalbimizde, ruhumuzda. Çünkü öyle bir yol çizdi ki bu 
işin ahlakını, edebini, terbiyesini, musikide nasıl durul-
ması gerektiğini bizlere öğretti ve gençlere bu işin nasıl 
aktarılması gerektiği yönünde çok büyük feyiz verdi. Biz 
de o feyizi gençlere iletmeye çalışıyoruz. Elimizden gel-
diğince musikimize hizmet etmeye çalışıyoruz.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Özkabakçı, geçmiş kuşağın büyük ustalarını görme-

nin kendileri için çok değerli bir tecrübe olduğunu belir-
terek, “Biz güneşi görmüş bir nesiliz. Son derece gurur 
kaynağı. Genç nesillere de bunu görmeyen insanlara da 
bu ahlakı edebi, adabı, üslup ve tavrı elimizden geldiğin-
ce vermeye çalışıyoruz.” dedi.

Yavaşça’nın Türk müziğine yüzlerce eser bıraktığını 
ve gençlere verdiği önemle çok sayıda öğrenci yetiştir-
diğini vurgulayan Özkabakçı, şunları kaydetti: “3 sene 
beraber çalışma şerefine nail olduk. Biz de aldığımız o 
feyzle gençliğe elimizden gelenin en iyisini vermeye ça-
lışıyoruz. Alaeddin Yavaşca, sürekli ruhumuzda, gönlü-
müzde, musikinin içinde yaşıyor. İyi ki var, iyi ki öğren-
cisi olmuşuz, iyi ki bu günleri görmüşüz. Bizim için çok 
büyük değer. Biz de bunu yerimizde olduğu gibi sessiz 
yad etmeyelim de seslendirelim dedik. İyi ki gençlerimiz 
de var, bize bu fırsatı verdiler.”		             (AA)

Gençlik Korosu’ndan Alaeddin
Yavaşca’nın anısına konser

Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Korosu ses sanatçısı ve Gençlik Korosu Şefi Tolga Özkabakçı, “Alaeddin hoca hep 
bizim kalbimizde, ruhumuzda. Çünkü öyle bir yol çizdi ki bu işin ahlakını, edebini, terbiyesini, musikide nasıl durulma-

sı gerektiğini bizlere öğretti ve gençlere bu işin nasıl aktarılması gerektiği yönünde çok büyük feyiz verdi” dedi.

Mardin Artuklu Üniversitesi Meslek Yüksekokulu 
bünyesinde, Yükseköğretim Kurulunun (YÖK) 1 
Temmuz 2025 tarihli onayı ile “Tespih Tasarımı ve 

İmalatı Programı” açıldı.
Programın altyapısının oluşturulması amacıyla üniver-

sitenin Sürekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezinde 
(MAUSEM) Tesbihçiler Esnaf ve Sanatkarları Federasyonu 
işbirliğiyle sertifikalı “Tespih Yapım ve Tasarım Teknikleri 
Eğitimi” kursu düzenlendi.

Kursa başvuru yoğun olunca 12 kişilik kontenjan 24’e 
çıkarılarak, eğitim 2 kur şeklinde planlandı.

Akademisyen, heykeltıraş, esnaf, tespih ustası gibi fark-
lı meslek mensupları ile öğrencilerden oluşan 3’ü kadın 24 
kursiyere 3’er ay sürecek eğitim programı kapsamında ölçü, 
form, renk uyumu, dizim teknikleri ve özgün tasarım süreç-
lerine yönelik teorik ve uygulamalı eğitim veriliyor.

Rektörlük binasının alt katında oluşturulan atölyede, 
eğitmen ve tespih sanatçıları İbrahim Çamurdaş ve Ahmet 
Özkurt tarafından verilen eğitimlerde tespih, akademik des-
tekle ustaların elinde yeniden şekilleniyor.

“ARKEOLOJIK KAZILARDA DA                             
KARŞILAŞTIĞIMIZ SANAT ÇEŞITLERINDEN”
MAÜ Rektörü Prof. Dr. İbrahim Özcoşar, medeniyetler, 

diller ve dinler şehri Mardin’de sadece şehir dokusunun de-
ğil kadim sanatların da günümüze taşındığını söyledi.

Mardin’in hem tespih sanatçıları hem de tespih sanatının 
çeşitliliği ve uluslararası ünü bakımından oldukça önem-
li bir altyapıya sahip olduğunu vurgulayan Özcoşar, şöyle 
konuştu: “Tespih, insanlık tarihinin kadim dönemlerinden 
bu yana arkeolojik kazılarda da karşılaştığımız sanat çeşit-
lerinden birini oluşturuyor. Eski geleneklerden bu yana as-
lında Allah’ı, inancı ve itikadı temsil eden bir sanat olarak 
değerlendiriliyor. Arkeolojik kazılarda rastladığımız birçok 
boncuk aslında takı olarak değerlendiriliyor olsa da bilim 
insanlarının önemli bir kısmı bunları bir ibadet aracı olan 
tespih olarak değerlendiriyor. Dolayısıyla insanlığın ilk dö-
nemlerinden bugüne kadar uzanan bir tespih sanatından ve 
sanatçılığından bahsedebiliriz. Mardin bu konuda geçmişten 

günümüze bu sanatı sürdüren önemli şehirlerimizden biri ve 
bu konuda uluslararası üne sahip.”

Üniversite olarak Mardin’in bu değerini ön plana çıkar-
tıp, akademik anlamda da bir çalışma alanına dönüştürmeye 
yönelik strateji belirlediklerini ifade eden Özcoşar, telkari-
yi üniversite bünyesinde açtıkları bölüm ile bir sanat dalına 
dönüştürmenin ardından tespih sanatını da Mardin için bir 
değere dönüştürmeyi amaçladıklarını kaydetti.

Özcoşar, “Bunu öncelikle bir sertifikasyon programıyla 
başlattık. Geçen yıl YÖK’ün izniyle açtığımız bir ön lisans 
programımız da var. Ön lisans tespih sanatı programımızın 
altyapısını da burada oluşturuyoruz. Uluslararası üne sahip 
Mardin tespih sanatıyla ilgili akademik düzeyde çalışan bir 
sistem oluşturmaya çalışıyoruz. Buna yönelik kurduğumuz 
atölye bir ilk. Sadece Türkiye’de değil dünyada da ilk defa 
üniversite ve akademik çalışma bağlamında tespih bir sanat 
dalı olarak ele alınıyor ve bir sanat dalı olarak akademinin 
konusu ve çalışma alanı haline getiriliyor.” diye konuştu.

Bunu Mardin’de gerçekleştiriyor olmanın sevincini ve 
gururunu yaşadıklarını anlatan Özcoşar, tespihin tahmin edi-
lenden çok daha ileri bir sanat alanı olduğunu, bunun yanı 
sıra bir ekonomik değerinin de bulunduğunu belirtti.

Özcoşar, bu ekonomik değeri Mardin için bir değere, bir 
ekonomik gelir kaynağına dönüştürmenin önemine işaret 
ederek, “Şu anda Körfez ülkelerinde tespih sektöründe Mar-
din etkili. Tespihin ihracat olarak Mardin’e geniş ekonomik 
imkanlar oluşturabilecek bir yönü var. Bu yönü önemsiyoruz 
açıkçası ama önceliğimiz sanat tabii ki.” dedi.

Tesbihçiler Esnaf ve Sanatkarları Federasyonu Mardin İl 
Başkanı Yusuf Tedik de tespih sanatının korunması, yaşatıl-
ması ve gelecek kuşaklara aktarılması amacıyla çalışmalar 
yürüttüklerini söyledi.

Bu kapsamda üniversitenin tespih camiasına çok büyük 
katkı sunduğunu ifade eden Tedik, “Mezun olan kursiyerleri-
miz dünyada ilk kez ustalık belgesi alacak. Bütün üniversite-
lerimizden akademik olarak bu çalışmaları bekliyoruz. Tespih 
sanatının tüm dünyaya yayılmasını istiyoruz. Dünyada ilk kez 
tespih camiasına akademik bir dokunuş oluyor. Bunun tespih 
camiasına katkısı çok büyük.” diye konuştu.                    (AA)

Mardin’de tespih üretimi akademik 
destek ile geleceğe taşınacak

Geçmişte kemik, boncuk ve taşların ipe dizilmesiyle üretilen, günümüzde ise akik, 
altın, gümüş gibi değerli madenler ile hayvanların boynuz, kemik ve dişlerinden ya da 
sert, hoş kokulu ağaçlardan üretilen tespih akademik destekle geleceğe taşınacak.

Müzik dünyasındaki yolculuğuna 
emin adımlarla devam eden Mine 
Ayman, yeni yıla son şarkısı “Böl 

Beni” için hazırlanan remix ile enerji dolu ve 
iddialı bir başlangıç yapıyor. Söz ve müziği 
Barlas Erinç imzası taşıyan şarkının  remix 
versiyonunu, daha önce “Telefon Rehberi” 
şarkısının da remixini yapan genç DJ VDNA 
yaptı. Şarkının mix masteringinde ise Sertaç 
Ekiz imzası var.

Hall Production etiketiyle tüm dijital plat-
formlarda  yayınlanan remix versiyonu için 
seçilen kapak ve fotoğraflarda yine başarılı 
fotoğrafçı ve yönetmen Halil Güzel imzası 
var. “Reva”, “Ben Kimselere Yar Olmam”, 
“Sev Beni”, “Telefon Rehberi”, “Böl Beni” 
ve yayınlanan 2 remix ile müzik kariyerine 
istikrarlı bir şekilde devam eden Mine Ay-
man, bahar aylarında yayınlamayı planladığı 
yeni cover şarkısı için stüdyo çalışmalarına 
devam ediyor.		  (Haber Merkezi)

Mine Ayman’dan yeni 
remix “Böl Beni”
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